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Ertuğrul Başkan’dan 
hastalara moral 

ziyareti
>> Haberi 3. Sayfada

Volkan
ÖZTUNA

Sayfa 5’te

AİLE ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahi-
nur Özdemir Göktaş, 

TBMM Konferans Salonu’nda 
düzenlenen “Türk Kadınının 
Seçme ve Seçilme Hakkının 91. Yıl 

Dönümü Programı”nda yap-
tığı konuşmada, kadınların 
güçlendirilmesine yönelik ça-
lışmaların kararlılıkla sürece-
ğini vurguladı.

>> HABERİ 4. SAYFADA

CUMHURBAŞKAN-
LIĞI İletişim Baş-
kanlığı tarafından 

“Afrika’nın Kalbinde Süregelen 
Çatışma: Sudan’da Barış Arayı-
şı” paneli düzenlendi.      >> S. 8

Kahramankazan’da “kan bağışı kampanyası”
ANKARA (AA)- Kahramankazan ilçesindeki Fatih 
Ortaokulu’nda düzenlenen “Okulumuzda Kan’panya 
var” kan bağışı kampanyasında bir günde 56 ünite kan 

bağışı yapıldı. Fatih Ortaokulu ve Kızılay Kan Merkezi iş birliği 
ile düzenlenen kampanyaya vatandaşlar yoğun ilgi gösterdi. Sa-
bah saatlerinde başlayan ve gün boyu süren kampanyaya özel-
likle öğrenci velileri ve öğretmenler katılım sağladı.        >> S. 3

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

Burçin
GÜLBENK

Sayfa 4’te

TBMM’de Anlamlı Kutlama: 
“Kadınlar Demokrasi 

Sahnesinde 91 Yıldır Var”

Sudan İçin 
Acil Çağrı: 

Sessiz 
Felaket 

Büyüyor

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi’nin, farklı mahal-
lelerde vatandaşla birebir iletişim kurarak ta-

lepleri anında karşılamak amacıyla düzenlediği “Söz 
Sizde, Başkan Mahallenizde, Çözüm Bizde” buluşma-
larının bu haftaki adresi Güçlükaya, Tepebaşı ve Yaka-
cık Mahalleleri oldu.         >> HABERİ 3. SAYFADA

Keçiören’de mahalle 
buluşmaları sürüyor

“Enflasyon düşüyor, 
düşmeye devam 

edecek”
İSTANBUL (AA)- Hazine ve Maliye Baka-
nı Mehmet Şimşek, kasım itibarıyla enflas-
yonu yüzde 31 civarına indirdiklerini ve yılın 

da muhtemelen bu düzeyde bitirileceğini belirterek, 
“Enflasyon düşüyor, düşmeye devam edecek.” dedi.

>> HABERİ 6. SAYFADA

ANKARA (AA)- Konut siteleri için ai-
datların belirleneceği genel kurul dönemi 
başlarken, vatandaşların sonradan mağ-

duriyet yaşamaması için bu toplantılara katılımla-
rı önem taşıyor.

>> HABERİ 5. SAYFADA

Konut sitelerinde aidatların 
belirleneceği genel kurul 

dönemi başladı

OO HABER MERKEZİ
KAMUDA görev yapan mühendis, mi-
mar ve teknik hizmetler sınıfı personelini 

bünyesinde barındıran Mühendis Tek-Sen Konfe-
derasyonu, Çalışma Bakanlığı önünde basın açık-
laması yaptı.               >> HABERİ 6. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
MAMAK Belediye-
si ve Özel Ankara Tek-

nokent Koleji Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi (MTAL) iş birli-

ğiyle Gökçeyurt’ta bulunan Eko-
lojik Köy’de çevre bilincini ar-
tırmaya yönelik anlamlı bir fidan 
dikimi etkinliği gerçekleştirildi.

>> HABERİ 4. SAYFADA

Mamak’ta öğrencilerin 
katılımıyla fidan dikimi 

gerçekleştirildi

Zeki Müren 
doğum gününde 
Yenimahalle’de 

anıldı

OO HABER MERKEZİ
TÜRK Sanat 
Müziği’nin unutulmaz 

ismi Zeki Müren, doğum günün-
de Yenimahalle Belediyesi ta-
rafından Dört Mevsim Tiyatro 
Salonu’nda düzenlenen konser ile 
anıldı. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

“TAVSİYE DIŞI İLAÇ KULLANIMI TARIMI TEHDİT EDİYOR”

Mühendis Tek-Sen: “Biz 
bu ülkenin geleceğini 

inşa ediyoruz”

ZİRAAT Mühendisleri Odası (ZMO) 
önceki başkanlarından Ziraat Yük-
sek Mühendisi Özden Güngör, 

Türkiye’de tarımsal üretimin karşı karşı-
ya olduğu en kritik sorunlardan birinin pes-
tisitlerin yanlış kullanımı olduğunu söyledi. 
Türkiye’nin çok çeşitli agro-ekolojik bölge-
leri sayesinde 100’ün üzerinde kültür bitki-
si ürettiğini, buna karşın 670’e yakın hasta-
lık, zararlı ve yabancı ot türüyle mücadele 
etmek zorunda olduğunu hatırlatan Güngör, 
bitki koruma ürünlerinin tarım için vazgeçil-
mez hale geldiğini vurguladı. Ancak yüksek 
doz, tavsiye dışı kullanım ve direnç sorun-
larının giderek büyüdüğüne dikkat çekerek, 
“Doğru teşhis, doğru doz ve doğru uygula-
ma olmazsa hem verim kaybediyoruz hem 
de kalıntı riskini artırıyoruz.” dedi.  >> S. 8

GONCAGÜL
KONAŞ

Pestisit direnci 
tehlikeli boyutta

Tarımda İlaç ve Kalıntı Alarmı:

Özden GÜNGÖR
Ziraat Yüksek Mühendisi

“Ziraat 
Mühendisleri 

Devre Dışı 

Bırakılırsa Sistem 

Çöker”

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Gazetemizi Sosyal Medya 
Hesaplarımızdan Takip Edebilirsiniz

Sonsöz Gazetesi
sonsoz.gazetesi
Sonsoz_Ankara
www.sonsoz.com.tr
youtube.com/c/SonsozGazetesi06

İYİ Parti Grup Başkanve-
kili ve Balıkesir Milletveki-
li Turhan Çömez, savaş-

ta ailelerini kaybeden Ukraynalı 
yetim çocuklarla ilgili ortaya çıkan 
ağır iddiaları Türkiye Büyük Millet 
Meclisi gündemine taşıdı. Çömez, 
sosyal medya hesabından yaptığı açıklama-
da, “Raporu inceledim; çok vahim şeyler var” 
diyerek iki kız çocuğuna yönelik cinsel istis-
mar ve hamilelik vakalarının üzerinin kapatıl-
maya çalışıldığını iddia etti.      >> Sayfa 8’de

“Ukraynalı yetimler Türkiye’de istismar edildi”

OO HABER MERKEZİ
YEŞİL Etki Derneği Baş-
kanı Mine Ataman, geçti-

ğimiz gün gıda enflasyonuna ilişkin 
kamuoyundaki tepkilere yönelik bir 
değerlendirmede bulundu.     >> S. 6

Ataman’dan 
gıda enflasyonu 
değerlendirmesi

SÜMER 
TAŞKIRAN

SÜMER 
TAŞKIRAN

SÜMER 
TAŞKIRAN
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HER ŞEY

YAKIN TEHLİKE…

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Her hangi bir nedenle birey için yakın teh-
like varsa, biliniz ki aileler ve toplumlar içinde 
yakın ve uzak tehlike vardır.

Birey, aile, toplum ve devlet kendileri için 
yakın tehlikenin ne olduğunu günü birlik olma-
sa da mutlaka tartışıyorlardı.

Ama toplum kendi içinde yakın tehlikele-
ri tartışmadan oy verdiği, desteklediği, iktidar 
yaptığı siyasi partinin, devlet kurum ve kuruluş-
larında uygulamalarıyla yarattığı “yakın tehlike-
lerin” farkında değilse, devlet gemisi okyanu-
sun ortasında su almaya başlar. 

Sonra…
Sonrası o devleti oluşturan organlar devleti 

kurtaracak bir “kurtuluş savaşı” vermek zorun-
da kalabilirler… Bu savaşı kaybederlerse o dev-
let gemisi batar.

Tarihte kurulan, yükselen, duraklayan, tepe 
takla aşağıya giden ve sonra tarihin çöplüğü-
ne atılan devletleri günümüzde saymaya gerek 
yoktur.

Tarihin çöplüğünde yerini almış devletleri 
yönetenler, ister kral olsun, ister sultan, isterse 
Erdoğan gibi cumhurbaşkanı olsun yakın tehli-
keleri görmeyenler hiç fark etmez.

Sizce günümüzde Türkiye Cumhuriyeti için 
yakın ve uzak tehlike nedir?

Sizce eğip bükmeden bu “yakın ve uzak 
tehlikeye” doğru teşhis koyacak ve bu tehlikeyi 
saptayacak kaç kişi ve kuruluş vardır?

AKP iktidarın uygulamalarıyla yarattığı “Ya-
kın ve uzak tehlikeleri Allah’ın her günü söyle-
yen CHP ve öteki siyasi partiler var” diyebilir-
siniz.

Ama AKP ile MHP ortak iktidarı Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti için yarattığı “uzak ve ya-
kın tehlikelerin” üzerini çeşitli söylem ve ma-
zeretlerle örtüyorsa işin püf noktasını bulmak 
gerekiyor.

 Hangi siyasi partiden olursa olsun bu “ya-
kın tehlikelerin” farkından olmayan milletvekili, 
bakan, belediye başkanı yapılmış zevat, kendi 
küçük çıkarları için bu “uzak ve yakın tehlike-
lerin” üzerini örtüyor, topluma “her şey ayna, 
çal çal oyna” mesajları veriyorsa, şunu biliniz 
ki iktidarda ve muhalefette buna destek veren 
herkes bu suça ortaktır.

Tam bu noktada şu iki önemli soruyu so-
ralım:

Türkiye Cumhuriyeti Devleti ve halkı için 
“yakın ve uzak tehlikeler” nelerdir?

Bu “yakın ve uzak tehlikelerin” ortadan kal-
dırılması için AKP’ye oy ve destek verenler ile 
oy ve destek vermeyenler ne yapmalıdırlar?

Türkiye için “yakın tehlike” AKP iktidarı 
mıdır, yoksa PKK gibi terör örgütleri midir? 
Bunu düşünmemiz gerekiyor. Ama şimdi bu 
tehlikeden sıyrılmak isteyen AKP-MHP ortaklı-
ğı Apo’ya sarılmaya başladı. Değil mi?

ANKARA (AA) - Ankara'nın Sin-
can ilçesindeki Şehit Erdal Koçak 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesinde 
din kültürü ve ahlak bilgisi öğretme-
ni olarak görev yapan Selim Gülenç, 
düzenli kan bağışlamasının yanı 
sıra, kemik iliği nakli olmayı bekleyen 
bir çocuğa donör oldu.

Öğretmen Selim Gülenç, yaptığı 
açıklamada, kendi çocuğunun yaşa-
dığı bir sağlık sorunu nedeniyle kök 
hücre bağışında bulunmaya karar 
verdiğini söyledi.

Yıllar önce çocuğunun spor ya-
parken sakatlanmasının ardından 
hastanede kemiğinde tümör tespit 
edildiğini anlatan Gülenç, o zaman 
yaşadığı çaresizlik duygusunun zih-
ninden hiç gitmediğini belirtti.

Gülenç, Türk Kızılaya uzun sü-
redir düzenli kan bağışında bulunduğunu, daha son-
ra da kök hücre bağışçısı olmaya karar verdiğini ifa-
de etti.

Bağışçı olmasının ardından bekleme sürecinde, 
ders sırasında telefonla eşleşme haberini aldığını be-
lirten Gülenç, "Dersin sonunda öğrencilerimle soh-
bet ettiğim sırada bir telefon geldi açtım. O inanılmaz 
haberi aldım, dersin bitmesine son 5 dakika kala öğ-
rendim. Öğrencilerim de önce korktu, ben ağlamaya 
başlamıştım." dedi. Gülenç, hastanın bir çocuk oldu-
ğunu öğrendiğinde kendi yaşadıklarının aklına geldi-
ğini dile getirerek, "Hastanın bir çocuk ve kız çocuğu 
olduğunu öğrendim. Ailesini ve kendisini düşündüm. 
Kendi çocuğum çok şükür sağlıklı şu an ama o za-
man yalnız başıma ağladığım anlar aklıma geldi." 

diye konuştu.

- "Kan bağışı ve donör olma 
konusunda elimden gelen desteği 

sağlıyorum"
Bağış sonrası takip sürecini öğrencileriyle yürüt-

tüğünü ifade eden Gülenç, bu sürecin hem sınıfta 
hem de kendi hayatında unutulmaz bir yere sahip ol-
duğunu söyledi.

Gülenç, hasta ve donörün görüşmeleri konusun-
da yasal bir süreç olduğunu belirterek, "Öğrencile-
rimle beraber bu süreci yürüttük gün saydık. 95'inci 
gün ise oturduk beraber Bakanlığa mail attık. Bakan-
lıktan dönen maili yine beraber açtık. Onun iyi oldu-
ğunu ve tedavisinin devam ettiğini öğrendik. 2027 yılı 
sonunda birbirimizi tanıyacağız. Yüzlerce öğrencim 

var hepsi çok kıymetli. Öğrenci-
lerim de donörü olduğum çocuğu 
kendi kardeşleri gibi görüyor. Her 
sınıfa gittiğimde haber olup olma-
dığını soruyorlar." diye konuştu.

Kök hücre bağışı konusunda 
hiç tereddüt etmediğini vurgula-
yan Gülenç, "Haberi aldığım ak-
şam yalnız otururken şükrettim. 
Yıkanırsınız ya, arınırsınız sanki 
öyle bir histi. Umarım öğrencile-
rimle beraber gideriz kavuşmaya 
da. Din kültürü öğretmeniyim, bu 
konuda soruları da oluyor. Kendi-
lerince beyin fırtınası yapıyorlar. 
Ben de çok yönlendiriyorum. Kan 
bağışı ve donör olma konusun-
da elimden gelen desteği sağlı-
yorum." dedi.

- Kök hücre bağışı, 
hastalar için yaşamsal önem 

taşıyor
Türk Kızılay Kök Hücre Bankacılığı Direktörü Le-

vent Sağdur ise kemik iliği nakli bekleyen hastalar 
için kök hücre bağışının hayati önem taşıdığını belir-
terek, bu konuda daha fazla duyarlı olunması çağrı-
sında bulundu. Kök hücrelerin zamanla tükenen bir 
yapı olmadığını, sürecin kan bağışıyla benzer şekil-
de ilerlediğini ifade eden Sağdur, "Bu kök hücreler 
eşleşme sağlanan hastamıza nakledildiğinde büyük 
oranda şifa getirme ihtimali yüksek. Çocuk hastaları-
mız da oluyor, lösemi hastalarımız da oluyor. Bağış-
lar onların hayata tutunmasına aracılık ediyor. Bu te-
davi için başka bir kaynak yok." dedi.

Sağdur, kök hücre bağışçısı olmak isteyen vatan-
daşların, tüm illerde bulunan Türk Kızılay kan bağışı 
ekipleri, bölge kan merkezleri ve kan bağış merkez-
lerine başvurabileceğini belirterek, şu bilgileri verdi:

"Başvuru yapan vatandaşlarımız süreç hakkın-
da bilgilendiriliyor ve ilk etapta bir tüp kan alınıyor. Bu 
numuneden doku tiplemesi yapılıyor. Doku tiplemesi 
tamamlandıktan sonra adaylar veri tabanına kayde-
diliyor ve bir eşleşme olup olmayacağına dair bekle-
me süreci başlıyor. Bir hastaya kök hücre gerekti-
ğinde, Sağlık Bakanlığı veri tabanında karşılaştırma 
yapılıyor. Eşleşme olduğunda Türk Kızılayı bağışçıya 
ulaşıyor, bağışçı onay verirse kök hücre 'aferez' yön-
temiyle toplanıyor."

- "1 milyon 210 bin bağışçı 
adayından oluşan bir veri 

tabanına ulaştık"
Türkiye'de kök hücre bankacılığının 2014 yılında 

TÜRKÖK çatısı altında, Sağlık Bakanlığı işbirliğiyle ku-
rulduğunu hatırlatan Sağdur, "2014'ten bu yana 1 mil-
yon 210 bin bağışçı adayından oluşan bir veri taba-
nına ulaştık. Bu süre içinde 7 bin 800 kök hücre nakli 
gerçekleştirildi. Bu yıl ise 1065 nakil yapıldı. Ülkemizde 
kök hücre bulunabiliyor ve hastalarımız sağlığına kavu-
şabiliyor, bu çok sevindirici bir gelişme." dedi.

Kök hücre veri tabanında kadın bağışçı sayısının 
daha yüksek olduğunu belirten Sağdur, son dönemde 
özellikle 18-35 yaş arası gençleri bağışçı olmaya teşvik 
ettiklerini dile getirdi.

Kök hücre bağışçısı öğretmen 
nakil bekleyen çocuğa umut oldu

İSTANBUL (AA)- Dünya ge-
nelinde yaklaşık 260 milyon as-
tım hastasının olduğu tahmin 
edilirken, ağır astım hastaları ge-
nellikle iltihabı azaltmak için gün-
lük olarak kortikosteroid ilaçları-
nı kullanıyor. Ancak bu ilaçların 
uzun süreli kullanımı, diyabet, en-
feksiyonlara yatkınlık ve kemik 
erimesi gibi ciddi yan etkilere yol 
açabiliyor.

The Guardian gazetesinin ha-
berine göre, İngiltere'deki King’s 
College London öncülüğünde ya-
pılan çalışmada, ağır astım has-
talarının ilaç yerine enjeksiyon ile 
tedavisi araştırıldı.

Çalışmaya, İngiltere, ABD, 
Fransa, Almanya, Meksika ve 
İspanya’nın da aralarında bulun-
duğu 11 ülkeden günlük 5-40 mg 
arasında değişen steroid tabletle-
ri kullanan yaklaşık 300 ağır as-
tım hastası katıldı.

AstraZeneca ta-
rafından üretilen ve 
"Tezspire" adıyla bili-
nen tezepelumab ila-
cının değerlendirildiği 
çalışmada, bir yıl sü-
ren tedavinin ardın-
dan hastaların yarı-
sından fazlasının ilaç 
kullanımını tamamen 

bıraktığı, yaklaşık yüzde 90’ının 
ise düşük doz seviyesine indiği 
bildirildi.

Lancet Respiratory 
Medicine’de yayımlanan sonuç-
lara göre, tezepelumab astım 
semptomlarını, akciğer fonksi-
yonlarını ve yaşam kalitesini be-
lirgin şekilde iyileştirirken hasta-
ların üçte ikisi tedavi boyunca hiç 
astım atağı yaşamadı.

King’s College London’dan 
Prof. David Jackson, ilacın alerji-
ye bağlı semptomları ve kronik ri-
nosinüziti de azaltmasının "üst ve 
alt solunum yolu sorunları yaşa-
yan ağır astım hastaları için özel-
likle umut verici" olduğunu belirtti.

İngiltere'de Asthma UK kuru-
luşunun direktörü Dr. Samantha 
Walker ise sonuçları "ağır astım 
tedavisinde yaşam değiştirebile-
cek bir gelişme" olarak niteledi.

Aylık enjeksiyonlar, ağır astım 
hastalarının günlük steroid 
kullanımını düşürebiliyor

ANTALYA(AA)- Türk Gastroenteroloji Der-
neği Başkanı Prof. Dr. Ayhan Hilmi Çekin, Antal-
ya'daki bir otelde düzenlenen 42. Ulusal Gastro-
enteroloji Haftasında (Kongresi) AA muhabirine, 
kongrelerin amacının 1 yıl boyunca toplanan bi-
limsel verilerin hekimler arasında paylaşımı ol-
duğunu söyledi.

Kongrede önemli bilgilerin paylaşıldığını, 
konsensüs kararlarının çıktığını ve ön plana çı-
kan bilgilerin değerlendirildiğini anlatan Çekin, 
"Kongreler, hekimlerin kendilerini yenileme ve 
bilgiye ulaşması açısından önemlidir. Kongre-
mizde yabancı konukların da olduğu, oldukça bi-
limsel, aktif, birçok konunun konuşulduğu otu-
rumlar yapıldı. Dolu dolu geçen, bilimsel içeriği 
güçlü bir kongre oldu." dedi.

Prof. Dr. Çekin, kongrede bazı konuların ön 
plana çıktığını, bunlardan en önemlisinin dünya-
da ve Türkiye'de de gündemde olan obezite ol-
duğunu dile getirdi.

Obezitenin önemli bir sağlık sorunu olduğu-
nu vurgulayan Çekin, "Türkiye, Avrupa'da en 

yüksek obezite artış hızına ve en çok obez has-
taya sahip ülkelerin başında geliyor. Gündemde 
olan yeni ilaçlar var. Kullanımları biraz bireysel 
olan ve hekime danışmadan alınabilen ilaçlar da 
var. Bunlar etkili ve güçlü ilaçlar." diye konuştu.

Obezite ilaçlarının doktor kontrolünde kulla-
nıldığında yan etkileri açısından güvenilir oldu-
ğuna işaret eden Çekin, şunları kaydetti:

"Ama aynı zamanda hekimler tarafından ta-
kip edilmesi, hastaların bilgilendirilmesi gere-
ken ilaçlar. Özellikle yan etkileri gastroenteroloji-
yi çok ilgilendirdiği için biz gastroenterologlar da 
bu işin içindeyiz. Hastalar ilaçlara ya da hızlı kilo 
vermeye bağlı problem yaşayabiliyor. Nedir bu 
problemler? Safra taşı oluşumu olabilir. Çünkü 
bunlar sindirim sistemini yavaşlatan ilaçlar. Ba-
zen çok nadir de olsa pankreas iltihabı olabilir. 
Doktor kontrolünde olmadan hızlı zayıflamaya 
bağlı kas kayıpları gibi problemler olabilir. Has-
taların bunları yaşamadan biz hekimlere başvur-
malarını, ilaçları hekim kontrolünde kullanmala-
rını tavsiye ediyoruz."

Doktor kontrolünde kullanılmayan 
obezite ilaçları sağlığı tehdit ediyor

İSTANBUL, (DHA)- KEMİK de-
formiteleri ve boy kısalığının, birey-
leri sadece fiziksel değil, psikolojik 
açıdan da etkilediğini belirten Orto-
pedi ve Travmatoloji Uzmanı Prof. 
Dr. Adnan Kara, “Kemiğin kendi iyi-
leşme potansiyelini kullanan yeni 
nesil tedaviler artık çok daha gü-
venli bir seçenek haline geldi. Ke-
mik uzatma, kemiğin kendi iyileşme 
mekanizmasını kullanarak gerçek-
leştiriliyor. Kemiği kestikten sonra 
günde yaklaşık 1 milimetre uzatma 
yaptığınızda vücut kendi yeni kemik 
dokusunu oluşturmaya başlıyor. Bu 
yönteme ‘Distraksiyon Osteogene-
zisi’ deniyor” dedi.

Estetik kaygıların ötesinde ciddi bir sağlık 
sorunu olan kemik kısalığında, cerrahi teknik-
lerdeki gelişmelerle yeni bir dönem yaşandı-
ğını söyleyen Medipol Mega Üniversite Has-
tanesi Ortopedi ve Travmatoloji Uzmanı Prof. 
Dr. Adnan Kara, bu yöntemlerin sadece do-
ğuştan gelen anomalilerde değil, travma gibi 
nedenlerle sonradan gelişen kısalıklarda da 
başarıyla uygulandığına dikkat çekti. Yönte-
min çalışma prensiplerini detaylandıran Prof. 
Kara, tedavi sürecinin artık hastalar için çok 
daha konforlu hale geldiğini vurguladı.

‘SADECE BOYUNU UZATMAK 
İSTEYENLERDE KULLANILMIYOR’

Kemik uzatmanın, kemiğin kendi iyileşme 
mekanizmasını kullanarak gerçekleştirildiğini 
belirten Prof. Dr. Kara, “Kemiği kestikten son-
ra günde yaklaşık 1 milimetre uzatma yap-

tığınızda vücut kendi yeni kemik dokusunu 
oluşturmaya başlıyor. Bu yönteme ‘Distraksi-
yon Osteogenezisi’ deniyor. Özellikle boy kı-
salığı olanlarda, travmatik yaralanma sonra-
sı kemikte kısalık gelişmiş hastalarda veya 
doğuştan kemik kısalığı bulunan kişilerde bu 
yöntem oldukça etkili” dedi.

Prof. Dr. Kara, kemik uzatma yöntemle-
rinin sadece estetik amaçlarla değil, aynı za-
manda sağlık sorunları nedeniyle de uygu-
landığını belirterek, “Travmatik yaralanmalar, 
enfeksiyon tedavisi sonrası kemik kaybı veya 
deformite gibi durumlarda hastanın hem uzat-
ma hem de deformite düzeltme ihtiyacı olabi-
lir. Bu gibi durumlarda kemik uzatma yöntem-
leri önemli bir çözüm sunuyor” diye konuştu.
‘MODERN TEKNOLOJİ İLE DAHA 

KONFORLU TEDAVİ’
Günümüzde kemik uzatma sürecinde kul-

lanılan yöntemlerden birinin 
manyetik çiviler olduğunu 
ifade eden Prof. Dr. Kara, 
“Manyetik çiviler, kemiğin 
içinde yer alıyor ve dışarı-
da hasta herhangi bir apa-
rat taşımıyor. Hasta elinde-
ki manyetik cihazla günlük 
1 mm uzatma yapabiliyor. 
Biz de süreci yakından takip 
ediyoruz. Bu yöntem hem 
daha konforlu hem de iyileş-
me süresini kısaltıyor” dedi. 
Prof. Dr. Kara, kemik uzat-
mada kemikten bağımsız 
olarak kas, sinir ve damar-

ların adaptasyonunun kritik önemde olduğu-
nu belirterek, “Eğer diz veya diğer eklemler-
de hareket kısıtlılığı başlarsa veya sinire bağlı 
komplikasyonlar oluşursa, uzatma durdurulu-
yor. Ama ideal hedefimiz, hastanın eksik olan 
kısalığını tamamen telafi edene kadar uzat-
mayı sürdürmek” ifadelerini kullandı.

‘HASTALAR İÇİN YENİ TEDAVİ 
YÖNTEMİ’

Kemik uzatma yöntemlerinin hem sağlık 
hem estetik sorunları çözmede hastalara yeni 
bir umut sunduğunu söyleyen Prof. Dr. Kara, 
“Eskiden bu tip kısalıklar hastalar için ciddi 
bir yaşam kalitesi sorunu oluşturuyordu. Ar-
tık modern yöntemler ve teknolojik cihazlarla, 
hem uzatma hem de deformite düzeltme aynı 
anda yapılabiliyor. Bu, hastalarımız için bü-
yük bir kazanım” diye konuştu.

Kemik uzatma hem boy hem 
deformite sorununa çözüm sunuyor
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Ulus Devletler 
Tarafından 

Engelleniyoruz...

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Kendini sömürge valisi zanneden 
ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel 
Temsilcisi Tom Barrack, geçtiğimiz günlerde 
Yunanistan medyasına verdiği demeçte, “Ba-
harat Yolu ve İpek Yolu, Doğu’yu Batı’ya üç 
veya dört farklı güzergahta bağlıyordu. Ve bu 
refah yolu boyunca medeniyetlerin harman-
lanması gerçekleşmişti. Tekrar olabilir, ancak 
1919’dan beri ulus devletler tarafından en-
gelleniyoruz. Her ülkenin, her devletin farklı 
bir yönetim biçimi tarafından yönetilmesi fikri 
pek işe yaramadı...” Diye aklınca ahkam kes-
miş! 

18. yüzyıl Osmanlı sadrazamlarından 
Koca Mehmet Ragıp Paşa’nın çok bilinen 
aşağıdaki mısrası bana hep böyle abuk sabuk 
laf edenleri anımsatır:

“Meyan-ı güft ü gûda bed-meniş îhâm 
eder kubhun

Şecaat arzederken merd-i kıptî sirkatin 
söyler”

Tom Barrack da aslında sarf ettiği bu söz-
lerle batının sömürgeci egemen, emperyal 
güçlerin geçmişe olan özlemlerini yâd etmiş...

Bugün görüyoruz Amerika sultanlara, 
krallara ve diktatörlere kolayca sözünü geçi-
rip dilediğini dikte edebiliyor. Oysa halk ege-
menliğine dayalı ulus devletlerde bunu yapa-
bilmesi hiç de kolay değildir. Bir kralı ya da 
diktatörü ikna etmek bir halkı ikna etmekten 
çok ama çok daha kolaydır. Tom Barrack işte 
tam da bu yüzden Amerikanın arzu ve istek-
lerini dilediği gibi kabul ettiremediği için ulus 
devletlere düşmanlık güdüyor...

Bu noktada bu şahsa bir çift sözüm ola-
cak: 

Bak Barrack efendi aklını başına devşir!
Türkiye Cumhuriyeti senin dedenin de 

sultanın kulu, kölesi olduğu olduğu Osmanlı 
değil! 

Devirde; İspanyol, Portekiz, İngiliz, Fran-
sız, Rus, Alman, Hollandalı ve sair emperyal 
güçlerin koskoca Asya, Amerika ve Afrika’yı 
rahatça sömürgeleştirdiği, kadim halkları kö-
leleştirdiği 17. ya da 18. yüzyıl değil!

Elbette haddini bilecek ve bu coğrafyaların 
halkları tarafından kurulan ulus devletlere say-
gı duyup, bu devletler tarafından emperyalist 
hayallerinin engellenmesini paşa paşa kabul-
lenip, sindireceksin!

Haaa bunu sindiremiyorsan git o emper-
yalist hayallerinin üstüne bi soğuk Beypazarı 
maden suyu iç derim. Malum Beypazarı ma-
den suyu Ankara’da pek meşhurdur ve her 
türlü hazımsızlığa fevkalade iyi gelir

Bak Barrack efendi özellikle Türkiye 
Cumhuriyeti batılı emperyalist güçlerin bölge-
deki heveslerini kursağında bırakan Mustafa 
Kemal Atatürk tarafından bir ulus devlet ola-
rak kurulmuştur.

Dahası Türkiye Cumhuriyetinin kurulması 
batılı emperyalist güçler tarafından sömürü-
len tüm dünya halklarına da bir esin kaynağı 
ve rol model olmuştur. Hint halkı gibi sömü-
rülen bir çok halk Mustafa Kemal Atatürk’ün 
izinden yürüyen önderler etrafında birleşmiş 
ve emperyalistlere karşı savaş açmıştır.

Dünyada emperyalizme karşı savaşıp, za-
fer kazanan ilk önder Mustafa Kemal Atatürk, 
ilk ordu Türk Ordusu ve ilk örnek devlet ise 
Türkiye cumhuriyetidir. İşte tam da bu yüz-
den Mustafa Kemal Atatürk emperyalistlerin 
en nefret ettiği kişi, tabiri caizse kabusudur.

Yedi düveli yenip, Türk Milletinin ege-
menlik hak ve özgürlüklerini tesis eden Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün kurduğu bu ulus dev-
leti yıkmaya zamanında senin ağababalarının 
gücü yetmemiş, şimdi senin hiç yetmez, onun 
için haddini bileceksin.

Memlekette koltuğunu koruyup iktidarda 
kalabilmek için sizlerin isteklerine boyun eğip 
sizden meşruiyet uman bir takım güçler olsa 
da Türk Milleti ne bugün ve nede yarın size 
asla boyun eğmeyecektir.

Siz ticaret yapıp, halkları kolayca sömü-
rerek rahat rahat zenginleşebilesiniz diye ulus 
devletimiz olan Türkiye Cumhuriyetini yıkıp, 
bir sultanlığa ya da diktatörlüğe çevirmeye de 
kimsenin gücü yetmeyecektir.

Böyle boş beleş hayaller peşinde koşanların 
umutlarının eninde sonunda suya düşeceği kesin-
dir ama önemli olan bu hayallerin bölgemizi Gaz-
ze gibi bir kan gölüne çevirmesini önleyebilmektir.

Bu noktada Türk Hükümeti ve özellikle 
de dışişleri bakanlığına çok önemli bir görev 
düşmektedir!

Sömürge valisi edasıyla boş beleş konu-
şup, Türkiye’nin iç işlerine karışan bu hadsiz 
adam derhal persona non grata ilan edilerek 
sınır dışı edilmelidir.

Keçiören’de mahalle 
buluşmaları devam ediyor

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi’nin, farklı 
mahallelerde vatandaşla birebir ileti-
şim kurarak talepleri anında karşıla-
mak amacıyla düzenlediği “Söz Siz-
de, Başkan Mahallenizde, Çözüm 
Bizde” buluşmalarının bu haftaki ad-
resi Güçlükaya, Tepebaşı ve Ya-
kacık Mahalleleri oldu. Necip Fazıl 
Kısakürek Tiyatro Salonu’nda ger-
çekleştirilen buluşmada Keçiören 
Belediye Başkanı Dr. Mesut Özars-
lan, mahalle sakinleriyle bir araya 
gelerek sorunları dinledi, talepleri 
not aldı ve belediyenin ilçe genelin-
de sürdürdüğü çalışmalara ilişkin bil-
giler paylaştı.

Buluşmaya, Başkan Özarslan’ın 
yanı sıra CHP Ankara Milletveki-
li Semra Dinçer, Keçiören Muhtarlar 
Derneği Başkanı  Muhammet Ekrem 
Kılıç, Tepebaşı Mahalle Muhtarı Ke-
ziban Ünal Gür, Güçlükaya Mahal-
le Muhtarı Hacı Bekir Beceren, Ya-
kacık Mahalle Muhtarı İlknur Şahin, 
belediye meclis üyeleri, başkan yar-
dımcıları, birim müdürleri ve çok sa-
yıda mahalle sakini katıldı.

“BİZİM İÇİN HALKA HİZMET, 
HAKK’A HİZMETTİR”

Keçiören Belediye Başkanı Dr. 
Mesut Özarslan programın açılışın-
da yaptığı konuşmada, Keçiören’de 
kimsenin mağdur edilmediği bir sos-
yal dayanışma anlayışını hakim kıl-
dıklarını, paylaşma kültürü ve kar-
şılıksız hizmet anlayışının kendileri 
için vazgeçilmez olduğunu belirterek 
şunları söyledi: “Biz yaptığımız her 
işte Hakk’ın rızasını gözetiriz. Ehli-
beyt yolunun insanlığa bıraktığı gü-
zel hizmetkârlığı örnek alırız. Se-
çim döneminde bir söz verdik: Bu 

bölgede kimse yatağa aç ve üşüye-
rek girmeyecek. Varsa yaşlısı, onun 
bakımı yapılacak. Varsa engellisi, 
ona sahip çıkılacak. Sabah evladı-
nı servise bindiremeyen varsa, onu 
biz bindireceğiz. Ve biz göreve gel-
diğimiz günden beri muhtarlarımız-
la omuz omuza bu sözü tutmaya 
çalışıyoruz. Etrafınızda, apartmanı-
nızda, sitenizde, mahallenizde böy-
le bir ihtiyaç varsa bize bildirin. Kim-
seyi ifşa etmeden, sağ elin verdiğini 
sol el görmeden Peygamber ahla-
kıyla yapmaya çalışıyoruz. Kimisi-
ne KeçiKart veriyoruz, kimisine fark-
lı yollarla destek oluyoruz. Bizim 
için halka hizmet, Hakk’a hizmettir. 
Hak, hukuk, adalet her şeyin üstün-
dedir. Ben sizlerin başına baş olma-
ya değil, hizmetkâr olmaya geldim. 
Ve hiçbir ayrım yapmayacağım. Her 
hafta mahalle mahalle geziyoruz, si-
zin ayağınıza geliyoruz. Ne derdi-
niz, ne sorununuz varsa açık yürek-
lilikle söyleyin. Şahsınıza ilişkin bir 
mesele varsa da çekinmeden iletin. 

Tüm ekibimizle sizin hizmetkârınızız. 
Kimse milletin üstünde değildir. Siz 
varsanız biz varız. Sizlere hizmet et-
meye devam edeceğiz. Her zaman 
söylediğimiz gibi: Ne mutlu Türk’üm 
diyene.”

“NE MUTLU Kİ BÖYLE BİR 
BELEDİYE BAŞKANIMIZ VAR”

Toplantıda söz alan CHP Anka-
ra Milletvekili Semra Dinçer ise Baş-
kan Özarslan ile birlikte Keçiören’in 
çehresinin değiştiğini vurgulayarak 
şu ifadeleri kullandı: “Ben Tepeba-
şı Mahallesi'nde doğdum. Hayatımın 
10-12 yılını Yakacık Mahallesi'nde 
geçirdim. Sonra tekrar Tepebaşı 
Mahallesi'nde halen ikamet etmek-
teyim. Mesut Başkanıma ayrıca te-
şekkür ediyorum. Daha önceki bir-
kaç programına da katıldım. Sizlerin 
derdini, sorununu ilk ağızdan dinle-
mek adına böyle bir organizasyon 
yaptığı ve sözü size verdiği için ken-
dilerini takdir ediyorum. Ne mutlu ki 
böyle bir belediye başkanımız var. 
Dertleri ve sorunları dinliyor. İyi ki 

varsın Sayın Başkanım. Keçiören'in 
ufkunu, geleceğini, vizyonunu değiş-
tirdin. Hep birlikte sorunları, dertleri 
hep beraber aşacağız.”

MUHTARLAR UYUMLU 
ÇALIŞMAKTAN MEMNUN

Mahalle muhtarları, buluşmada 
yaptıkları konuşmalarda ortak bir şe-
kilde uyum, birlik ve iş birliğinin altı-
nı çizdi. Güçlükaya Mahalle Muhtarı 
Hacı Bekir Beceren, Başkan Özars-
lan ile son 20 aylık süreçte uyum-
lu bir çalışma yürüttüklerini belirte-
rek, hizmet anlayışlarında “millete 
hizmetkârlık” ilkesinin öne çıktığı-
nı ifade etti. Tepebaşı Mahalle Muh-
tarı Keziban Ünal Gür ise Beledi-
ye yönetimiyle koordineli bir işleyiş 
sağladıklarını vurgulayarak, Başkan 
Özarslan ve ekibine teşekkürleri-
ni iletip mahalle buluşmalarının top-
lumsal birlikteliği güçlendirdiğini söy-
ledi. Yakacık Mahalle Muhtarı İlknur 
Şahin de toplantıların mahalle sakin-
leriyle doğrudan iletişim kurma açı-
sından değerli olduğunu belirterek, 
etkinliğin hayırlı olması temennisin-
de bulundu.
TALEPLER ANINDA KARŞILANDI

Üç mahalleyi kapsayan buluş-
mada, vatandaşların talepleri tek tek 
dinlendi. Başkan Özarslan, kendisi-
ne iletilen konuları ilgili birim yöne-
ticilerine aktararak hızlı bir şekilde 
çözüme kavuşturdu. Program kap-
samında açılan Kariyer Ofisi stan-
dı da iş arayanlara iş başvurularında 
kolaylık sağladı. Sorunları dinlenen 
ve taleplere ilişkin bilgilendirilen va-
tandaşlar, düzenlenen mahalle bu-
luşmalarından duydukları memnu-
niyeti belirterek Keçiören Belediye 
Başkanı Dr. Mesut Özarslan’a te-
şekkürlerini iletti.

Zeki Müren doğum gününde 
Yenimahalle’de anıldı

OO HABER MERKEZİ

TÜRK Sanat Müziği'nin unu-
tulmaz ismi Zeki Müren, doğum 
gününde Yenimahalle Belediye-
si tarafından düzenlenen konser 
ile anıldı.

Dört Mevsim Tiyatro 
Salonu’nda düzenlenen Zeki 
Müren’i Anma Konseri’nde sa-
lonu dolduran sanatseverlere, 
Yenimahalle Belediye Başkanı 
Fethi Yaşar, Başkan Yardımcı-
sı Ferudun Güngör ve belediye 
meclis üyeleri de eşlik etti.

SALONDA USTA 
SANATÇININ ESERLERİ 

YANKILANDI
Gecede Şef Derya Bozkurt 

Uğurlu yönetimindeki YENİMEK 
Türk Sanat Müziği Korosu, sah-
nedeki enerjisi ve özenle hazır-
lanan repertuarıyla dinleyicilere 
unutulmaz anlar yaşattı.

İşte Benim Zeki Müren adlı 
eser ile başlayan programda, 
usta sanatçının Şimdi Uzaklar-
dasın, İlk Aşk, Bir Demet Yase-
men gibi dillere pelesenk olmuş 
parçaları, solo ve koro olarak 
seslendirildi.

BU ÜLKENİN GERÇEK 
YORUMCULARA İHTİYACI 

VAR

Nostaljinin tavan yaptığı ge-
cede, şarkıları Başkan Yaşar 
da vatandaşlarla birlikte hep bir 
ağızdan söyledi.

Program sonunda alkış yağ-
muruna tutulan YENİMEK Türk 
Sanat Müziği Korosu’na teşek-
kür eden ve Şef Uğurlu’ya çi-
çek takdim eden Yaşar, “Bugün 
öz müziğimiz olan Türk Sanat 
Müziği’nin ustası, sanat güne-
şimiz Zeki Müren’i saygı, sevgi 
ve özlemle anıyoruz. Türk Halk 
Müziği de Türk Sanat Müziği de 
Türk milletinin öz müziğidir.Biz 
gençliğimizde bu besteler nasıl 
söyleniyorsa şimdide öyle söy-
lensin istiyoruz. İşte bu yüzden 

YENİMEK’te bunları size özün-
den koparmadan öğretiyoruz. 
Bu müzikler dinlendirir, düşün-
dürür. Bu eserler aşktır, meşk-
tir, sevgidir. Bu ülkenin Zeki Mü-
ren, Müzeyyen Senar, Alaeddin 
Yavaşca, Avni Anıl ve Muaz-
zez Abacı gibi gerçek yorumcu-
lara ihtiyacı var. Bu yüzden sa-
natçılarımızı unutmayacağız, 
unutturmayacağız. Sizler sanat-
la buluşun diye Türkiye’de çoğu 
belediyede olmayan salonları 
yaptık ve sizleri sanatla, sanat-
çılarımızla buluşturuyoruz. Bu-
luşturmaya da devam edece-
ğiz” dedi.

Ertuğrul Başkan’dan hastalara moral ziyareti
OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Be-
lediye Başkanı Ertuğ-
rul Çetin, rahatsızlıkla-
rı nedeniyle evlerinde 
tedavisi devam eden 
vatandaşları ziyaret 
ederek, geçmiş olsun 
dileklerinde bulunmaya 
devam ediyor.

Belediye Başka-
nı Ertuğrul Çetin, evde 
tedavi gören hastala-
rı sık sık evlerinde ziya-
ret edip, hem moral ve-
riyor hem de hastalara 
şifa diliyor. Hasta ziya-

retinde aileler ile soh-
bet eden Başkan Çe-
tin, hasta vatandaşların 
sağlık durumu ile ilgili 
bilgiler alarak yakınları-
na da geçmiş olsun di-
leklerini iletiyor.

Evde tedavi gören 

vatandaşları ziyaret 
ederek her zaman yan-
larında olmaya gay-
ret gösterdiklerini be-
lirten Başkan Ertuğrul 
Çetin; ‘‘Hastalık süre-
ci insanlar için zor bir 
dönem. Bu süreçte 

hemşehrilerimizin ya-
nında olmak, onların 
moralini yükseltmek bi-
zim için önemli bir gö-
rev. Vatandaşlarımızın 
en zor anlarında yan-
larında olmaya ve on-
lara yardımcı olmaya 
devam edeceğiz. Allah 
tüm hastalarımıza acil 
şifalar, yakınlarına da 
güç ve kolaylıklar ver-
sin’’ dedi.

Hastalar ve yakın-
ları, nazik ziyaretinden 
dolayı Başkan Ertuğrul 
Çetin’e teşekkür ede-
rek duydukları memnu-
niyeti dile getirdi.

Kahramankazan’da kan bağışı 
kampanyası gerçekleştirildi
ANKARA (AA) - Kahramankazan ilçesin-

deki Fatih Ortaokulu'nda düzenlenen "Okulu-
muzda Kan'panya var" kan bağışı kampanya-
sında bir günde 56 ünite kan bağışı yapıldı.

Fatih Ortaokulu ve Kızılay Kan Merkezi iş 
birliği ile düzenlenen kampanyaya vatandaş-
lar yoğun ilgi gösterdi. Sabah saatlerinde baş-
layan ve gün boyu süren kampanyaya özellikle 
öğrenci velileri ve öğretmenler katılım sağladı.

Kan bağışı kampanyasına bir destek de it-
faiye erlerinden geldi. Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi Kahramankazan İtfaiye İstasyonun-
da görevli itfaiyeciler, amirleri Mustafa Dündar 
ile kan bağışında bulundu. Araçlarıyla siren ça-
larak okula gelen itfaiyecileri gören öğrenciler, 
kısa süreli bir heyecan yaşadı.
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Burçin
GÜLBENK

Geçim Sıkıntısı ve 
Emeklilerin Yaşam 

Mücadelesi

BURÇİN GÜLBENK’LE 
HAYATA DAİR

Sevgili okurlarım,
Bugünkü Hayata Dair köşemde hepimizin 

umutla beklediği maaş zammını değil, o zammı 
beklerken yaşadığımız hayatı konuşmak istiyo-
rum.

Son haftalarda nereye gitsem, kiminle sohbet 
etsem konu hep aynı yere geliyor.

Sosyal yaşamda, iş ortamlarında, radyonun 
önünde, takside, markette, kahvede…

Gerek esnaf gerekse çalışan herkes neredey-
se aynı cümleyi kuruyor:

“Geçinemiyoruz…”
Sokakta karşılaştığım genç bir çalışan, “Abi 

maaş daha cüzdana girmeden bitti,” diyor.
Bir taksici akaryakıt fiyatlarını söylerken di-

reksiyonun başında bile içten içe hesap yapıyor.
Bir esnaf dükkânın önünde “Kiraya zam gel-

di, bu ay nasıl olacak bilmiyorum,” diye içini dö-
küyor.

Ama en çok anne ve babaların yüzündeki 
yorgunluk dikkatimi çekiyor.

Bugün bu ülkede temel beslenme bile ciddi 
bir mücadele hâline geldi.

Pazara giden aileler artık “Ne alalım?” değil, 
“Hangisini alamayalım?” diye düşünüyor.

Sebze ve meyve fiyatları öyle yükseldi ki, in-
sanlar filelerini doldurmayı bırakın, yarısını bile 
tamamlamakta zorlanıyor.

Bir tencere yemeği iki güne yaymaya çalışan-
lar, sofrayı sadeleştirmek zorunda kalanlar, ço-
cuğuna meyveyi haftada bir kez verebilen aileler 
var.

Ve daha acısı…
Artık çocuğunun okul çantasına bir kap ye-

mek koymakta zorlanan aileler var.
Eskiden sıradan bir rutin olan beslenme ha-

zırlamak, bugün birçok anne ve baba için endişe-
nin adı hâline geldi.

Kimisi evdeki giderlerden kısıp küçük bir 
öğün koyabiliyor, kimisi “Bugün idare et” demek 
zorunda kalıyor.

Emekliler için de tablo çok farklı değil…
Hayatlarının son dönemlerinde biraz huzur 

ararken, bugün aldıkları maaşın yarısı daha ayın 
başında faturalara gidiyor.

Gıda, kira, ulaşım derken elde kalanla bir ayı 
geçirebilmek neredeyse imkânsız hâle geldi.

Türkiye’de şu anda en düşük emekli maaşı 
16 bin liranın biraz üzerinde.

Ülkede yaklaşık 16–17 milyon emekli bulu-
nuyor.

Bu emeklilerin hatırı sayılır bir bölümü, maaşı 
temel ihtiyaçlarını karşılamaya yetmediği için ye-
niden çalışmak zorunda kalıyor.

Kimi markette raf diziyor…
Kimi kasada duruyor…
Kimi taksiye çıkıyor…
Kimi küçük işlerde günlük yevmiye alıyor…
Yıllarca çalışıp ülkeye emek vermiş insanların 

bu yaşta yeniden iş arar hâle gelmesi kolay bir 
durum değil.

Bir gün bir emekli amca şöyle dedi bana:
“Evladım, ben bu yaşımda dinlenmeyi değil, 

geçinmeyi düşünüyorum.”
Bu cümle, içinde büyük bir gerçek taşıyor.
Oysa Avrupa’nın birçok ülkesinde tablo bam-

başka.
Ortalama emekli geliri 2000–2500 euro se-

viyelerinde.
Oradaki insanlar kira, gıda ve ulaşımı düşün-

meden karşılayabiliyor…
Sabah kahvelerini sakince içiyor, seyahate 

çıkıyor, torunlarıyla parklarda geziyor, kurslara 
gidiyor.

Bizde ise aynı yaş grubu sabahın erken saat-
lerinde işe gitmek için uyanmak zorunda kalıyor.

Bu fark sadece ekonomik değil; aynı zaman-
da insanların yaşam kalitesi ve emeklerinin karşı-
lığını ne kadar alabildiğiyle ilgili.

Emeklilik bir insanın yıllarca verdiği emeğin 
ardından dinlenebilmesi içindir; hayatı yeniden 
sevebilmesi içindir.

Bizde ise çoğu zaman ikinci bir mesaiye dö-
nüşmüş durumda.

Bu yüzden çalışanlara verilecek zam da, 
emeklilere yapılacak iyileştirmeler de sadece ra-
kam değildir.

Bir ailenin mutfağına nefes olur, bir babanın 
omzundaki yükü hafifletir, bir annenin içini biraz 
rahatlatır, bir emeklinin hayatına huzur katar.

Gerçek değer burada saklıdır.
Ama unutmayalım…
Zam haberi çıkar çıkmaz fiyatların yükselme-

si, kiraların artması, etiketlerin değişmesi, temel 
ihtiyaçların ulaşılmaz hâle gelmesi — verilen 
zammın daha hesaba yatmadan erimesine sebep 
olur.

Bir maaş zammının anlamlı olabilmesi için 
önce hayatın akışının durulması, fırsatçılığın önü-
ne geçilmesi gerekir.

Sevgili okurlarım,
Bu yazıyı kaleme alırken sokakta, pazarda, 

dolmuşta, iş yerlerinde gördüğüm yüzler aklıma 
geldi…

Mutfak masrafını düşürmeye çalışan anne-
ler…

Eve eli boş dönen babalar…
Ay sonunu hesaplayan emekliler…
Geleceğini kurmak için çabalayan ama iş bu-

lamayan gençler…
Hiçbir aile geçim sıkıntısı yüzünden hayalle-

rinden vazgeçmek zorunda kalmamalı.
Hiçbir çocuk beslenme çantasına koyacak bir 

öğün yüzünden anne babasını üzgün görmemeli.
Hiç kimse “Bu ay nasıl çıkacağız?” diye uy-

kusuz kalmamalı.
İnsanca yaşamak bir lütuf değil; herkesin 

hakkıdır.
Umudum, yapılacak düzenlemelerin insanla-

rın gerçek yaşamına dokunması…
Mutfaklarda bir tencere daha kaynasın, ço-

cukların çantalarına bir öğün daha girsin, emek-
liler biraz huzur bulsun.

Daha adil, daha yaşanabilir, daha umut dolu 
günlerde buluşmak dileğiyle…

Radyo Programcısı, Sunucusu, 
İletişim Uzmanı

gulbenkburcin@gmail.com

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA: 1. Sayı veya gol pası... Pat-
lamak işi... 2. Genellikle yakmak için kullanılan iri 
saman (halk ağzı)... Derisi olan.. Kırılmış kemik-
lerin düzgün bir biçimde sarılabilmesi için kullanı-
lan türlü malzemelerden yapılmış destek... 3. İn-
diyum elementinin simgesi... Bir tür etli ve büyük 
zeytin... Tanrıtanımaz... 4. Tema... Özgü... Çin-
gene... 5. Tene yumuşaklık vermek veya güneş, 
yağmur vb. dış etkilerden korunmak için sürülen 
koyu kıvamlı madde... Gam dizisinde “si” ile “re” 
arasındaki ses... Tahta vb. bir şeye vurulduğun-
da veya silah patlayınca çıkan tok ve sert ses... 
Su yosunu... 6. Tellerden oluşan ve kasılarak vü-
cut hareketlerini sağlayan organ ve bu organın 
telsi dokusu, adale... Tembihler, uyarılar (eski)... 
Bizmut elementinin simgesi... 7. Sayı boncuğu... 
Sıklıkla, sürekli, ikide birde... 8. Gelecek hafta... 
Görevden alma... 9. Somurtkan (kimse) (eski)... 
Kansız... Küçük limon... 10. Eskiden kökü hekim-
likte kullanılmış olan, zambakgillerden, yeşilimsi 
çiçekli, dikenli ve tırmanıcı, çok yıllık bir bitki.. Sal-
gın hastalık... 11. Deveyi çöktürmek için çıkarılan 
ses... Diyarbakır iline bağlı ilçelerden biri... Giyim-
de, eşyada, harcamada aşırı gitme, gösteriş, şa-
tafat... 12. Kara kuvvetlerine bağlı subay, astsu-
bay veya er... Bir kimseye, yaptığı bir hareketin 
veya söylediği sözün üzüntü, alınganlık, kırgın-

lık vb. duygular uyandırdığını öfkelenmeden be-
lirtme... “Olur, peki veya fena değil” anlamların-
da kullanılan bir söz... 13. Ansızın ortaya çıkan... 
Cayırtısı olan... 14. Oy (eski)... Cırcır böceği (halk 
ağzı)... Rütbesiz asker, nefer... 15. Yüzyıl... İn-
sanlarda, hayvanlarda deri ile kemik arasındaki 
kas ve yağdan oluşan tabaka... Sapın yanların-
dan çıkan ince kök...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Beyaz tenli, kara 
gözlü, kara saçlı... 2. Bir yüzeyde boy sayılan iki 
kenar arasındaki uzaklık, genişlik... Tanrı... Bir 
şeyin gerçek sebebi gizlenerek ileri sürülen uy-
durma sebep... 3. İskambil kâğıtlarında birli... Be-
nimseme, sahip çıkma (eski)... İkiyüzlülük... 4. 
Noksan, eksik (eski)... Şehirden küçük, köyden 
büyük, henüz kırsal özelliklerini yitirmemiş olan 
yerleşim merkezi, belde... 5. İnsan öldürme vb. 
bir suça karşılık verilen ve suçlunun ölümüyle so-
nuçlanan ceza, idam cezası, ölüm cezası... Ya-
nardağların püskürttüğü kül, kum ve lav parça-
cıklarından oluşan, çoğunlukla açık renkli, hafif 
gözenekli bir tür çökelti taşı... Birinin adına rica-
da bulunan, bir şey isteyen (kimse)... 6. Sürek-
li yağan yağmurdan veya eriyen kardan oluşan, 
geçtiği yerlere zarar veren taşkın su... Destan ni-
teliğinde olan, destana benzer, destani, epik... 
İridyum elementinin simgesi... 7. Göz kapakla-

rının altında birtakım kabarcıkların belirmesiy-
le başlayan, tedavi edilmediğinde kirpiklerin içe-
riye kıvrılması, saydam tabakada yaralar çıkması 
nedeniyle körlükle sonuçlanabilen bulaşıcı has-
talık... Sese verilen tona göre şaşma, beğen-
me, acı, üzüntü vb. duygular anlatan söz... Krom 
elementinin simgesi... 8. Dolaylı olarak anlatma, 
üstü kapalı olarak belirtme, işaretleme, anıştırma, 
ihsas... Genellikle giysinin yaka, kol, etek çevresi-
ne kendi kumaşından veya başka kumaştan ge-
çirilen ince şerit... Akıtma (eski)... 9. Plastik cer-
rahi... 10. İlgilendiren, ilişkin, ilişik, ilgili... Ahilik 
ocağından olan kimse... İplik... İnce ve küçük bir 
nesne ile sert bir yere vurulduğunda çıkan ses... 
11. Bir kimsenin, öldüğünde veya bir yere gittiğin-
de geride bıraktığı yakınları... 12. Gam dizisinde 
“sol” ile “si” arasındaki ses... Çabuk olan, süratli... 
Klasik Türk müziğinde tempo... 13. Atamak işi, ta-
yin... Elle kolun, ayakla bacağın birleştiği bölüm... 
Kalıtımsal olarak ortak fiziksel ve fizyolojik özellik-
lere sahip insanlar topluluğu... 14. Metal bilimi ile 
ilgili, metalürjik... 15. Hile, düzen, tuzak (argo)... 
Gam dizisinde re ile fa arasındaki ses ve bu sesi 
gösteren nota işareti... Sözle destekleme...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

TBMM’de Anlamlı Kutlama: Kadınlar 
Demokrasi Sahnesinde 91 Yıldır Var
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, TBMM’de düzenlenen programda 

kadınların güçlendirilmesi için çalışmaların kararlılıkla süreceğini vurgularken, tarihi etkinlik 
kadın siyasilerin, sporcuların ve birçok başarılı kadının geniş katılımıyla gerçekleştirildi.

AİLE ve Sos-
yal Hizmetler Ba-
kanı Mahinur Öz-
demir Göktaş, 
TBMM Konferans 
Salonu’nda dü-
zenlenen “Türk 
Kadınının Seçme ve Se-
çilme Hakkının 91. Yıl Dö-
nümü Programı”nda yaptı-
ğı konuşmada, kadınların 
güçlendirilmesine yönelik 
çalışmaların kararlılıkla sü-
receğini vurguladı.

“KADINLARIN 
ÖNÜNDEKİ ENGELLERİ 
KALDIRMAYA DEVAM 

EDECEĞİZ”
Bakan Göktaş, kadın-

ların toplumsal hayatta ve 
karar alma mekanizmala-
rında güçlenmesi için yü-

rütülen po-
litikaların 
kesinti-
siz sürdü-
rüleceği-
ni belirterek, 
“Kadınların karşı-

laştıkları engellerle müca-
delede kararlılığımız tam-
dır.” dedi. Bakan Göktaş, 
“Kadınlarımızın önünde-
ki engelleri kararlılıkla kal-
dırmaya devam edeceğiz” 
diyen Göktaş, hem yasal 
düzenlemelerin hem de sa-
hada yürütülen destek ça-
lışmalarının büyük bir bütü-
nün parçası olduğunu ifade 
etti. Kadınların karar alma 
mekanizmalarına katılma-
sının Türkiye’nin demokrasi 
standardını yükselteceğini 
belirten Göktaş, toplumsal 

cinsiyet eşitliği-
ni güçlendirmeyi 
hedefleyen pro-

jelere de değindi.
İMREN AYKUT: 
DEMOKRASİ 

NÜFUSUN YARISIYLA 
OLMAZ

Türkiye’nin ilk kadın ba-
kanlarından İmren Aykut, 
5 Aralık 1934’te kadınlara 
seçme ve seçilme hakkı ta-
nınmasının tarihteki önemi-
ne dikkat çekti. Aykut, “Bu-
gün demokrasiye gerçek 
anlamda adım atılmıştır. 
Çünkü nüfusun yarısı dışa-
rıda bırakılarak demokra-
si olmaz. 

Artık kadınlar da ülkenin 

yönetimine katılabilmekte-
dir.” ifadelerini kullandı.
KADIN SPORCULARA 

ÖDÜL TAKDİMİ
Program kapsamında 

Bakan Göktaş ve TBMM 
Kadın Erkek Fırsat Eşitliği 
Komisyonu (KEFEK) Baş-
kanı Canan Kalsın Erdo-
ğan, uluslararası arena-
da başarı elde eden kadın 
sporculara hediye takdim 
etti.
MİKRO ART SERGİSİ 
VE KORO KONSERİ
Etkinlik, günün anısı-

na çekilen toplu fotoğra-
fın ardından, salon girişin-
de yer alan “Türkiye Yüzyılı 

Kadınları Mikro Art Resim 
Sergisi”nin gezilmesiyle de-
vam etti. Ankara Devlet 
Klasik Türk Müziği Korosu 
da programa özel bir kon-
ser verdi.

GENİŞ KATILIMLI 
KUTLAMA

Programa Eski Türki-
ye Cumhuriyeti Aile ve Sos-
yal Hizmetler Bakanı Zehra 
Zümrüt Selçuk, kadın mil-
letvekilleri, Afyonkarahisar 
Valisi Kübra Güran Yiğitba-
şı, kadın büyükelçiler, ka-
dın komutanlar, kadın spor-
cular, kadın muhtarlar ve 
çeşitli sektörlerde başarı 
gösteren birçok kadın katı-
lım sağladı.

Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ 
AİLE ve Sosyal 

Hizmetler Bakanı

SÜMER 
TAŞKIRAN

 Likapa Restorant Açıldı: Tadım 
Uzmanından İlk Günden Tam Not

OO HABER MERKEZİ

İNCEK’TE hizmete giren Lika-
pa Restorant, açılışın hemen ar-
dından menüsünü deneyen tadım 
uzmanı Emrah Vural tarafından 
beğeniyle karşılandı.

Uzman özellikle mantar yatağın-
da dana bonfile için, “Et çok yu-
muşak, sosu dengeli. Beklenti-

min üzerinde bir lezzet.” yorumunu 
yaptı. Tatlılarda ise tadım uzmanı-
nın favorisi Karadeniz usulü süt-
laç oldu. Kıvamı ve hafif yanık aro-
ması “gerçek bir ev tatlısı” olarak 
değerlendirildi. Restoran yetkilileri, 
tüm resmi bildirimlerin tamamlan-
dığını belirterek bölge halkını Lika-
pa Restorant’a davet etti.
Likapa Restorant – İncek / Gölbaşı

Mamak’ta öğrencilerin katılımıyla 
fidan dikimi gerçekleştirildi

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediye-
si ve Özel Ankara Tek-
nokent Koleji Mesleki 
ve Teknik Anadolu Li-
sesi (MTAL) iş birliğiy-
le Gökçeyurt’ta bulunan 
Ekolojik Köy’de çevre 
bilincini artırmaya yöne-
lik anlamlı bir fidan diki-
mi etkinliği gerçekleşti-
rildi. Küresel ısınma ve 
iklim değişikliğiyle mü-
cadele kapsamında kar-
bon yutak alanı olarak 
öngörülen bölgede yapı-
lan etkinlikte, öğrenciler 
doğayla buluştu.

Gökçeyurt Ekolojik 
Köy’de gerçekleştirilen 

etkinliğe Mamak Beledi-
yesi Başkan Yardımcı-
sı Fırat Gökçe, Başkan 
Danışmanı İsmail Genç-
kurt, Kırsal Hizmetler 
Müdürü Murat Erten, 
Özel Ankara Teknokent 
Koleji MTAL Yönetimi ve 
öğrenciler katıldı.

Etkinliğe katılan 
Özel Ankara Teknokent 
Koleji MTAL öğrencile-
rine, Mamak Belediyesi 
bünyesindeki ziraat mü-
hendisi eşliğinde kısa 
bir eğitim verildi. Eğitim-
de fidan dikim teknikleri, 
toprağın korunması ve 
sürdürülebilir çevrenin 
önemi anlatıldı. Ardın-
dan öğrenciler, bölgenin 

iklim koşullarına uygun 
olarak seçilen çam gru-
bu fidanları toprakla bu-
luşturdu.

SÜRDÜRÜLEBİLİR 
GELECEĞE KATKI

Daha yeşil ve sür-
dürülebilir bir geleceğe 
katkı sağlamak amacıy-
la gerçekleştirilen etkin-
likte, gençlerin çevreye 
duyarlılıklarının artırıl-
ması ve doğaya kar-
şı sorumluluk bilinci ka-
zanmaları hedeflendi. 
Mamak Belediyesi’nin 
çevreci projeleri kap-
samında hayata geçiri-
len bu çalışma ile hem 
karbon yutak alanları-
nın güçlendirilmesi hem 
de doğa sevgisinin genç 
nesillere aşılanması 
amaçlandı.

Mamak Belediyesi, 
sürdürülebilir çevre po-
litikaları doğrultusunda, 
doğayı korumaya ve ge-
lecek kuşaklara daha 
yaşanabilir bir dünya bı-
rakmaya yönelik çalış-
malarına devam ediyor.
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HER ŞEY

“Gezegenler Sessiz Değil: 
Bilimin Nabzı Bu Hafta 

Nerede Attı?”

Bilim dünyası bu hafta sessiz 
ama güçlü adımlar attı. Manşet-
lere büyük harflerle yazılmadılar 
belki; fakat gelecek 10 yılın te-
melini oluşturacak ipuçları birer 
birer belirdi. Uzay ajanslarının 
yayınladığı veriler, yapay zekâ 
laboratuvarlarından yükselen 
yeni kırılımlar ve biyoloji sah-
nesindeki minik ama etkili ke-
şifler… Hepsi aynı soruya bağ-
lanıyor: “Geleceğin ritmini kim 
belirleyecek?”

1. Ay Üssü İçin Kri-
tik Veri: NASA Güney 
Kutbu’nda Yeni Buz Tepe-
leri Tespit Etti

NASA’nın Lunar Reconna-
issance Orbiter (LRO) bu haf-
ta yayımladığı analizde, Ay’ın 
güney kutbunda beklenenden 
daha derine uzanan buz cepleri 
olduğunu duyurdu.

Neden önemli?
2030 sonrası Ay üsleri için 

su, yakıt ve yaşam destek sis-
temleri burada kurulacak.

Uzun vadede “Ay’da kendi 
kendine yetebilen ilk insan ko-
lonisi” fikrine gerçek bir zemin 
sağlıyor.

ABD, Çin, Hindistan ve 
Japonya’nın Ay rekabeti bu ve-
riyle yeniden hızlanacak.

Ay artık bir hedef değil; lo-
jistik bir merkez olma yolunda.

2. James Webb Yeni Bir 
Atmosfer Sırrı Çözdü: Bir 
Süper Dünya’da Fotokimya 
İzleri

Bu hafta Nature 
Astronomy’de yayımlanan bir 
çalışmada, JWST’nin analiz etti-
ği bir süper dünya (mini-Neptün 
benzeri) gezegenin atmosferin-
de beklenmedik fotokimyasal 
reaksiyonların izleri bulundu.

Bu bize şunu söylüyor:
Yaşam arayışı artık “su var 

mı?” sorusunun ötesinde, at-
mosfer kimyası üzerinden iler-
leyecek.

Bazı gezegenler, yıldız ışığını 
bambaşka kimyasal süreçlerle 
kullanıyor olabilir.

Bu bulgu, gelecek 5 yılda 
yaşam belirtileri arayışının tama-
men yeni bir modele kayacağını 
gösteriyor.

Uzak dünyalar bize her hafta 
küçük bir “ayna” tutuyor: Evren 
düşündüğümüzden çok daha ya-
ratıcı.

3. Yapay Zekâ Labora-
tuvarlarında Yeni Kırılma: 
Tamamen Otonom Bilim 
Asistanı Test Edildi

Stanford ve Google Deep-
Mind ortaklığında geliştirilen 
yeni sistem, bu hafta ilk defa 
insan müdahalesi olmadan bir 
biyoloji problemini çözmek 
için hipotez kurup deney ta-
sarladı.

Bu yapay zekâ modeli:
Dinamik hipotez yazabiliyor
Geçersiz sonuçları kendi 

kendine eleyebiliyor
Yeni deney protokolleri üre-

tebiliyor
Bu bir “bilim insanını kopya-

lamak” değil; fakat bilimsel üre-
timi 10 kat hızlandırabilecek bir 
teknolojinin ilk versiyonu.

Yani bilim artık sadece in-
sanlar tarafından yapılmıyor—
insan + yapay zekâ ortaklığı 
dönemi resmen başladı.

4. Biyolojide Küçük 
Ama Büyük Etki: Bağırsak 
Hücrelerinde Yeni Bir Or-
ganeller Zinciri Keşfedildi

MIT’den gelen bir çalışma, 
bağırsak epitel hücrelerinde 
daha önce fark edilmemiş mik-
ro-iletişim organelleri tespit etti.

Bu nano yapılar:
Bağışıklık tepkisini düzenliyor
Hormon üretimini etkiliyor
Obezite ve diyabet mekaniz-

masını yeniden yorumlamamıza 
yol açıyor

İnsan vücudu hâlâ tanımadı-
ğımız bir gezegen gibi.

5. Dünya’nın Yakının-
dan Sessiz Geçiş: Küçük Bir 
Asteroit Atmosfer Modelle-
melerini Değiştirdi

Bu hafta küçük bir asteroit 
Dünya atmosferini hafifçe “ta-
ranmış” gibi geçti. NASA’nın 
yayımladığı rapora göre, geçişin 
bıraktığı iyon izi atmosfer fiziği-
ne dair yeni bilgiler sağladı.

Küçük cisimler bile büyük 
dersler veriyor:

Atmosfer tabakalarının kütle 
transferi

Yüksek irtifa iyonizasyon 
haritaları

Gelecekteki meteor analiz 
sistemleri

Gökyüzü, “rastlantı” değil, 
sürekli çalışan bir laboratuvar.

Bu Hafta Bilim Bize Ne 
Söyledi?

Bu haftanın ortak mesajı şu:
Gelecek büyük patlamalarla 

değil, sessiz ilerleyen verilerle 
inşa ediliyor.

Ay’da su cepleri bulunması,
Uzak bir gezegenin kimyasal 

dansı,
Yapay zekânın laboratuvarı 

devralması,
Vücudumuzdaki keşfedilme-

miş mikro-sistemler,
Bir asteroidin bıraktığı ince 

iz…
Hepsi tek bir cümlede birle-

şiyor:
Bilimin geleceği artık sınırla-

rı zorlayan dev projelerde değil; 
sınırları genişleten küçük keşif-
lerde.

Bu küçük keşifler, insanlığın 
büyük yolculuğunun tuğlalarını 
döşüyor.

BİLİM ve 
TEKNOLOJİ

Volkan
ÖZTUNA
volkan@volkanoztuna.com

İYİ Parti Grup Baş-
kanvekili ve Balıkesir 
Milletvekili Turhan Çö-
mez, savaşta aileleri-
ni kaybeden Ukraynalı 
yetim çocuklarla ilgi-
li ortaya çıkan ağır id-
diaları Türkiye Büyük Millet Mecli-
si gündemine taşıdı. Çömez, sosyal 
medya hesabından yaptığı açıkla-
mada, “Raporu inceledim; çok va-
him şeyler var” diyerek iki kız ço-
cuğuna yönelik cinsel istismar ve 
hamilelik vakalarının üzerinin kapa-
tılmaya çalışıldığını iddia etti.

510 YETİM ÇOCUK 
TÜRKİYE’YE GETİRİLMİŞTİ 
Rusya’nın Ukrayna’yı işgalinin 

ardından Dnipropetrovsk bölgesin-
den 510 yetim ve korumasız çocu-
ğun, Shostak Vakfı öncülüğünde-
ki “Savaşsız Çocukluk – Childhood 
Without War” projesi kapsamında 
geçici olarak Türkiye’ye tahliye edil-
diği biliniyor. Çocuklar Antalya’daki 
otellerde ve bazı yerel çocuk koru-
ma birimlerinde konaklatıldı.

BAKANLIK: SORUMLULUK 
BİZDEYDİ 

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı’nın resmi açıklamala-
rında, Ukraynalı çocukların Türki-
ye’deki konaklama ve sosyal hiz-
met süreçlerinin bakanlık birimleri 
tarafından takip edildiği belirtiliyor. 
Ancak Ukrayna Parlamentosu’nun 
Mart 2024 tarihli denetim raporu 
başka bir tabloya işaret ediyor.
UKRAYNA RAPORU: İHMAL, 

KÖTÜ MUAMELE VE İKİ 
ÇOCUK HAMİLE 

Ukrayna İnsan Hakları 
Komiserliği’nin hazırladığı resmi ra-

porda şu bulgular yer aldı:  
Çocukların ağır ihmal edildiği, 

psikolojik ve fiziksel kötü muame-
leye maruz kaldıkları, hijyen, gıda, 
su, sağlık ve eğitim koşullarının ye-
tersiz olduğu,15 ve 16 yaşlarında-
ki iki kız çocuğunun otel çalışanları 
tarafından hamile bırakıldığı, bu iki 
kız çocuğunun hamileliklerinin orta-
ya çıkmasının ardından Ukrayna’ya 
gönderildiği ve doğumların burada 
gerçekleştiği belirtiliyor.

AGOS VE ULUSLARARASI 
ARAŞTIRMA GAZETECİLİĞİ 

AĞI: KIZLAR İLİŞKİYE 
ZORLANDI 

Agos Gazetesi’nin Slidstvo.info 
ve OCCRP ortaklığıyla yayımladığı 
araştırma dosyasında, iki kız çocu-
ğunun otelde aşçı olarak çalışan iki 
Türk erkekle ilişkiye zorlandığı, is-
tismar sonrası ağır travma yaşadık-
ları ve açılan soruşturmaların “delil 
yetersizliği” gerekçesiyle kapatıldı-
ğı aktarıldı.

ÇÖMEZ: BU KORKUNÇ 
OLAYIN ÜZERİ KAPATILDI 
Çömez, sosyal medya paylaşı-

mında, “Küçüğün rızası vardı de-
nerek bu korkunç olayın dosyası 
kapatılmak istendi” ifadelerini kul-
landı. Çocukların yaşadıkları ihlal-
lerin ardından savaşın ortasına geri 
gönderildiğini hatırlatarak mesele-
nin tüm yönleriyle araştırılmasını ta-
lep etti.
TURHAN ÇÖMEZ’İN TBMM’YE 

SUNDUĞU SORULAR 
1. Hamile kalan iki kız çocuğu 

için yapılan suç duyurusu 
– Suç duyurusunun tarihi
– Hangi TCK maddelerinden 

başvuru yapıldığı
– Takipsizlik kararının gerekçe-

si ve itirazın hangi mahkemece red-
dedildiği 

2. Çocukların hastane süreçleri 
– Hangi hastaneye götürüldük-

leri
– Yapılan tetkikler
– Raporların dosyaya eklenip 

eklenmediği 
3. Çocukların Türkiye’deki res-

mi statüsü 
– MERNİS, Göç İdaresi veya 

sosyal hizmet kayıtlarına işlenip iş-
lenmediği

– “Kurumsal bakım altı” mı, yok-
sa “misafir çocuk” mu sayıldıkları 

4. Otellerdeki güvenlik proto-
kolleri 

– Personel için adli sicil tarama-
sı yapılıp yapılmadığı

– Çocukların bulunduğu katla-
ra erişimin sınırlandırılıp sınırlandı-
rılmadığı 

5. Ukrayna ile yerleşim tartış-
ması 

– Bakanlığın çocukları devlet 
kuruluşlarına alma yönünde tekli-
fi olup olmadığı, reddedildiyse alter-
natif güvenlik mekanizmalarının uy-
gulanıp uygulanmadığı 

6. Bakanlık personeli hakkında 
soruşturma 

Merkez, il ve sosyal hizmet per-
soneline ilişkin idari soruşturma açı-
lıp açılmadığı 

7. Çocukların bağış kampanya-
larında kullanılma iddiası 

Şiir okuma, şarkı söyleme, dans 
etme gibi gösterilere zorlandıkları 
iddiasının doğruluğu, bakanlığın bu 
konuda attığı adımlar 

8. Yeni bir çocuk koruma proto-
kolü hazırlanıp hazırlanmadığı 

9. Çocukların Türkiye’den ayrıl-
ma süreci 

– Hangi tarihte ayrıldıkları
– Savaş devam ederken yeni-

den riskli bir bölgeye gönderilmesi-
nin değerlendirilmesi

“CEVAP BEKLENEN ÇOK 
SORU VAR” 

Çömez, soru önergesinin so-
nunda “Yetim çocukların Türkiye’de 
geçirdikleri süreçte yaşanan ağır ih-
lallerin tüm açıklığıyla ortaya çıkarıl-
ması devletin sorumluluğudur” ifa-
delerine yer verdi.

ANTALYA (AA)- Ulusla-
rarası Enerji Ekonomisi Der-
neği Orta Doğu ve Orta Asya 
Konferansı Organizasyon Ko-
mitesi Başkanı Prof. Dr. Gür-
kan Selçuk Kumbaroğlu, ya-
pay zeka ve veri merkezlerinin 
yüksek elektrik tüketimi ol-
duğunu belirtti. Aynı zaman-
da Boğaziçi Üniversitesi Öğ-
retim Üyesi olan Kumbaroğlu, 
Antalya’da düzenlenen Anado-
lu Ajansının (AA) Global İle-
tişim Ortağı olduğu “IAEE 
MECA 2025 Konferansı”nda 
AA muhabirine, enerji zirvesi-
nin dönüşüm ve sürdürülebilir-
lik için önemli olduğunu söy-
ledi.

Enerji dönüşümündeki 
ekonomik ve jeopolitik etki-
ler ile sürdürülebilirliğin öne-
mini anlatan Kumbaroğlu, 
şunları kaydetti: “Enerji dö-
nüşümünde elektrifikasyon 
(elektriklendirme) bir taraf-
ta, dekarbonizasyon (karbon-
suzlaştırma) ikinci tarafta. Veri 
merkezlerinin, yapay zeka-
nın çok ciddi elektrik tüketi-
mi var ve bu talep öngörülen-
den daha hızla artıyor. Hatta 
ileriye yönelik talep tahminle-
rinin revize edilmesini gerekti-
recek derecede. Amerika Birle-
şik Devletleri’nin tahminlerine 
baktığınızda 2030’larda top-
lam elektrik tüketiminin yakla-
şık yüzde 10’u veri merkezle-
rinden öngörülüyor. Çok ciddi 
rakamlar. Bununla birlikte ik-
limlendirme ve elektromobili-
te yani ulaştırma sektöründeki 
dönüşümle müthiş elektrik ta-
lebi ortaya çıkıyor. Yeni ortaya 
çıkan taleplerle birtakım mine-
rallerin kritik hale gelmesi söz 
konusu. Elektrifikasyonun ge-
rektirdiği altyapı yatırımları şe-
beke altyapısı, iletim ve dağı-
tım hatları, bakır çok kritik bir 
mineral haline geliyor.” Kum-
baroğlu, enerji depolama sis-
temlerinde, araçlarda kullanı-
lan bataryalarda, yenilenebilir 
enerji sistemlerindeki depola-
malarda lityum, kobalt ve nike-
lin çok önemli kritik metaller 
olduğuna işaret etti. Kumba-
roğlu, Orta Doğu ve Orta Asya 
bölgesinin kritik mineraller 
üzerine odaklanmasının önemi-
ni ifade etti.

Yapay zeka ve 
veri merkezleri 

elektriğe olan talebi 
hızla artırıyor

Çömez’den Meclis’e Sarsıcı 
Dosya: “Ukraynalı yetimler 
Türkiye’de istismar edildi”

SÜMER 
TAŞKIRAN

ANKARA (AA)- Konut si-
teleri için aidatların belirlene-
ceği genel kurul dönemi baş-
larken, vatandaşların sonradan 
mağduriyet yaşamaması için bu 
toplantılara katılımları önem ta-
şıyor.

Tesis Yöneticileri Konfede-
rasyonu (TESKON) Genel Baş-
kanı Yahya Sağır, AA muha-
birine, genellikle ocak ayında 
düzenlenen genel kurullar önce-
si, apartman ve site yönetimleri 
ile kat maliklerinin dikkat etme-
si gereken konulara ilişkin de-
ğerlendirmede bulundu. Yeni yıl 
ile apartman, site ve toplu ya-
şam alanlarında yapılacak ge-
nel kurulların, bütçe yönetimi ve 
ortak yaşam düzeninin sağlık-
lı şekilde yürütülmesi açısından 
kritik öneme sahip olduğunu be-
lirten Sağır, “Vatandaşlar, genel 
kurullarda alınacak kararlara ak-
tif şekilde katılmalı, yönetimle-
rin sunduğu bütçeleri detaylı şe-
kilde incelemeli.” dedi.

Sağır, toplu yaşam alanların-
da her yıl düzenlenen olağan ge-
nel kurulların, yalnızca yönetim 
seçimi anlamı taşımadığını, aynı 
zamanda yeni yıl işletme büt-
çelerinin kabul edildiği ve ya-
şam kalitesini doğrudan etkile-
yen kararların alındığı bir süreç 
olduğunu anlattı. Genel kurulla-
ra katılımın düşük olmasının, en 
büyük sorunlardan biri olduğu-
nu vurgulayan Sağır, bu toplan-

tılar idari süreç gibi görünse de 
aidatların belirlenmesinden gü-
venlik ve temizlik hizmetlerinin 
satın alınmasına, sosyal alanla-
rın kullanımından enerji tasarruf 
projelerine kadar tüm yaşamı il-
gilendiren konuların merkezi ol-
duğuna dikkati çekti.

“ASGARİ ÜCRETTEKİ 
ARTIŞ, MALİYETLERİ 

DOĞRUDAN ETKİLİYOR”
Yeni yıl işletme bütçeleri-

nin onaylanacağı toplantılarda, 
sakinlerin özellikle gelir-gider 
bütçelerini incelemeleri gerek-
tiğinin altını çizen Sağır, “Ai-
dat artış oranları, piyasa koşul-
ları ve hizmet gereklilikleriyle 
uyumlu olmalı. Güvenlik, te-
mizlik, teknik bakım gibi hizmet 
alımlarında gerçekçi fiyatlan-
dırma yapılmalı. Olağanüstü gi-
der kalemleri detaylarıyla açık-
lanmalı. Yedek akçe planlaması, 
şeffaf biçimde yapılmalı.” diye 
konuştu. Asgari ücretteki her ar-
tışın, toplu yaşam alanlarının en 
büyük gider kalemleri olan per-
sonel ve hizmet alım maliyetle-
rini, doğrudan etkilediğini bil-
diren Sağır, 2026’da yürürlüğe 
girecek olan asgari ücret artışı-
nın, güvenlik personeli, temiz-
lik görevlileri, teknik kadrolar 
ve yönetim destek hizmetlerinin 
maliyetlerini doğrudan artıraca-
ğı için sitelerin yeni yıl bütçele-
rinde önemli bir yük oluşturaca-
ğını söyledi. 

Konut sitelerinde aidatların 
belirleneceği genel kurul 

dönemi başladı

ANKARA (AA)- Türkiye'de 
eğitim harcamaları, geçen yıl bir 
önceki seneye göre yüzde 94,6 
artarak 2 trilyon 200 milyar 338 
milyon lirayı buldu. Türkiye İsta-
tistik Kurumu (TÜİK), 2024 yılı-
na ilişkin eğitim harcamaları ista-
tistiklerini açıkladı.

Buna göre, geçen yıl eği-
tim harcamaları 2023'e göre yüz-
de 94,6 artışla 2 trilyon 200 mil-
yar 338 milyon liraya çıktı. Söz 
konusu dönemde harcamalarının 
en çok arttığı eğitim düzeyleri, 
yüzde 99 ile ilkokul ve ortaokul 
oldu. Türkiye'de eğitim harca-
malarının Gayri Safi Yurt İçi 

Hasıla'ya (GSYH) oranı 2023'te 
yüzde 4,2 iken, 2024'te yüzde 
4,9'a çıktı. Devlet eğitim harca-
malarının GSYH içindeki payı da 
2023'te yüzde 3,5 iken, geçen yıl 
yüzde 4 düzeyinde gerçekleşti.

Eğitim harcamaları hizmet 
sunucularına göre değerlendiril-
diğinde, devlet eğitim kurumla-
rınca yapılan harcamaların yüzde 
33,4'ünü yükseköğretim, yüzde 
21,3'ünü ortaöğretim oluşturdu. 
Özel eğitim kurumlarınca yapılan 
harcamaların yüzde 42,2'si yük-
seköğretime, yüzde 32'si ortaöğ-
retime yapıldı.

Türkiye’de 2024’te eğitime 
2,2 trilyon lira harcandı
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“Türkiye gıda 
enflasyonunda 

suçlu kahramanlar 
üretip çıkmaza 
sürükleniyor”

İSTANBUL (AA)- Türkiye ekonomisi yı-
lın üçüncü çeyreğinde yüzde 3,7 büyürken, bil-
gi ve iletişim faaliyetleri yüzde 10,1’lik artışla 
son 7 çeyrektir kesintisiz büyüme kaydetti. AA 
muhabirinin Türkiye İstatistik Kurumu verilerin-
den derlediği bilgiye göre, Türkiye ekonomisi 
yılın üçüncü çeyreğinde yüzde 3,7 büyüdü. Bu 
dönemde Türkiye ekonomisi, büyüme trendini 
21 çeyreğe taşırken, Gayri Safi Yurt İçi Hasıla 
(GSYH) oluşumunu sağlayan faaliyetler ince-
lendiğinde, yılın üçüncü çeyreğinde geçen yıla 
göre bilgi ve iletişim faaliyetleri yüzde 10,1 art-
tı. Bilgi ve iletişim faaliyetleri yılın üçüncü çey-
reğindeki performansıyla kesintisiz 7 çeyrektir 
büyüme kaydederken, bu dönemde sektörün 
istihdamı da kayda değer şekilde arttı. Sektö-
rün büyüme performansı incelendiğinde, en 
son 2023 yılının son çeyreğinde daralma kay-
deden bilgi ve iletişim sektörünün, takip eden 
dönemlerde sürekli artış kaydederek yeniden 
yükseliş sürecine girdiği görüldü. Sektör, bu yı-
lın ilk çeyreğinde yüzde 5,7, ikinci çeyreğinde 
ise yüzde 7,1 büyüme gösterdi. Türkiye ekono-
misi içinde stratejik öneme sahip olan bilgi ve 
iletişim sektöründe ücretli çalışan sayısı eylül-
de 298 bin 246’ya ulaştı. Sektördeki istihdamın 
eylül ayları itibarıyla son 7 yıldır düzenli artma-
sı dikkati çekti. Bu sektörde 2018’in eylül ayın-
da 200 bin 89 kişi çalışırken bu sayı 2019’un 
eylül ayında 207 bin 708’e, 2020’nin eylülün-
de 219 bin 94’e ve eylül ayları baz alınarak sı-
rasıyla 2021’de 250 bin 513’e, 2022’de 279 bin 
932’ye, 2023’te 288 bin 669’a, 2024’te 294 bin 
110’a yükseldi. Son 7 yıllık periyoda bakıldığın-
da ise sektörde ücretli çalışan sayısının yüzde 
49 artığı görüldü.

“TÜRKİYE’NİN DİJİTAL GELECEĞİ İÇİN 
UMUT VERİCİ”

Serbest Telekomünikasyon İşletmecileri 
Derneği (TELKODER) Başkanı Halil Nadir Te-
berci ise sektördeki çift haneli büyüme raka-
mına ilişkin “Bu rakam, Türkiye’nin dijitalleşme 
sürecinin hızlandığını ve elektronik haberleş-
me sektörünün ülke ekonomisindeki katkısının 
önemini göstermektedir.” ifadesini kullandı. 

“Türkiye’de bilgi ve 
iletişim sektörü 7 çeyrektir 

aralıksız büyüyor”
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YEŞİL Etki Derneği Başkanı Mine Ataman, 
geçtiğimiz gün TÜİK tarafından açıklanan enf-
lasyon rakamlarındaki özellikle gıda enflasyo-
nuna ilişkin kamuoyundaki tepkilere yönelik bir 
değerlendirmede bulundu.

Ataman, Türkiye tarım ve gıda ekonomisi-
nin son yıllarda gerçek nedenleri gölgeleyen, 
çözümü imkânsızlaştıran bir “suçlu kahraman-
lar” anlatısına hapsolmuş durumda olduğunu 
belirterek, “Çiftçi, tüccar, market, aracı, ithalat-
çı, ihracatçı sırasıyla dönemsel “günah keçisi” 
ilan ediliyor, gıda enflasyonunu derinleştiren bir 
psikolojik yanılsama yaratılıyor. Herkes bir son-
rakini suçluyor, takip edilebilirlik azalıyor, fiyat-
lar karanlıkta yükseliyor. Tüketici “çözümsüz-
lük psikolojisine” sokularak panik davranışına 
zorlanıyor.” dedi.

GIDA ENFLASYONU DEĞİL “ENDİŞE 
ENFLASYONU”

TÜİK tarafından açıklanan verilerde; ÜFE 
düşük çıksa bile gıda enflasyonunun yükseldi-
ğini dile getiren Ataman, “Ekonomistlere göre 
durum “endişe enflasyonu” (anxiety inflation) 
olarak adlandırılıyor. Davranışsal ekonominin 
kurucularından Daniel Kahneman’a göre, “be-
lirsizlik riski algısını artırır, risk algısı da fiyatla-
rı.” Harvard School’un2023 araştırmasına göre, 
“ekonomik aktörler belirsizlik hissettiğinde, ge-
leceğe dair öngörü kaybı fiyat baskısına neden 
oluyor.” Gıda değer zincirindeki “panik satın al-
malara dayalı fiyat şişmesi, depolama davra-
nışının değişmesi, aracıların maliyet hesaplar-
ken risk primi eklemesi, çiftçinin üretim kararını 
kısa vadeye sıkıştırması, tüketicinin kendini sis-
temin dışında hissederek öfkeyi yanlış adrese 
yönlendirmesine” neden oluyor.” diye konuştu.
 “TARLA–MARKET ARASI GEREKSİZ 

KİM”
Türkiye’de en büyük algı tuzaklarından biri-

nin “aradaki maliyetlerin gereksiz olduğu yanıl-
gısı.” Olduğunu söyleyen Mine Ataman, “Oysa, 
2024 sonrası dünyada ürünün kendi ham madde 
değeri toplam maliyet içinde %10–20’lere düş-
tü.” dedi. 

“HER AY GIDA MALİYETLERİ 
AÇIKLANSIN”

Mine Ataman sözlerine şu şekilde devam 
etti: “Nasıl ki her ay TÜFE ve ÜFE açıklanıyor-
sa, aynı şekilde Türkiye’nin de aylık gıda değer 
zinciri raporu yayımlaması artık zorunluluktur. 
Belli başlı ürünlerde tarladan sofraya tüm mali-
yet kalemleri, gübre, mazot, enerji, sulama, lo-
jistik, depolama, paketleme perakende payı şef-
faf şekilde paylaşılmalı.

Bu sayede, kimlerin zincirde aşırı kâr elde 
ettiği, hangi maliyet alanlarının yapısal olarak 
düzenlenmesi gerektiği, hangi aşamada fiyat şiş-
tiği, tüketicinin öfkesini nereye yöneltmesi ge-
rektiği, politika müdahalesinin en etkin noktası 
bilimsel olarak ortaya çıkabilir. Şeffaflık, suçlu 
yaratma kültürünü bitirir; çözüm üretme kültü-
rünü başlatır. Bu sayede, “tepkinin doğru adrese 
yönelmesini sağlanacak, herkes kime öfkelendi-
ğini bilirse öfke manipüle edilemez. Çözümün 
maliyeti düşürülür. Sorun görünür olursa müda-
hale güçleşmez, ucuzlar ve hızlanır.”

“BİRİNCİ AÇLIK SAVAŞI BAŞLADI”
Türkiye ayrıca yalnızca yokluk dönemleri-

ni değil, bolluk dönemlerini de yönetemeyen bir 
tarım ekonomisine sahip. Üretim arttığında fiyat 
çöküyor; fiyat düşünce çiftçi sektörden kopuyor; 
birkaç yıl sonra kıtlık riski oluşuyor. Bu kırılgan 
döngüyü kırmak için “Çiftçi Acil Durum Fonu” 
kurulmasını öneriyoruz.

Bu fon: devlet, üretici örgütleri ve sektör 
katkısıyla yıllık üretim dengesizliklerine karşı 
çiftçinin gelir kaybını telafi eden, üretimde sü-
rekliliği güvence altına alan, bolluk yıllarında 
çiftçiyi koruyup kıtlık yıllarında piyasayı denge-
de tutan bir mekanizma olarak çalışmalı.

Aylık Gıda Değer Zinciri Şeffaflık Raporu 
ve Çiftçi Acil Durum Fonu hayata geçirilmedik-
çe Türkiye’nin gıda enflasyonuyla mücadele et-
mesi mümkün değil. Şeffaf maliyet yönetimi ve 
sürdürülebilir üretim güvence altına alınmadık-
ça suçlu kahramanlar yaratılmaya, çözüm ise er-
telenmeye devam edecektir. Türkiye ancak; de-
ğer zincirini şeffaflaştırarak, psikolojik panik 
enflasyonunu doğru yöneterek, suçlu arama-
yı bırakıp çözüm ortaklığına yönelerek, gerçek 
maliyetleri görünür kılarak, gıda enflasyonunda 
çıkış yoluna ulaşabilir. Türkiye’nin çıkmazı ka-
der değil, yönetim tercihidir.”

İSTANBUL (AA)- Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
kasım itibarıyla enflasyonu yüz-
de 31 civarına indirdiklerini ve 
yılın da muhtemelen bu düzey-
de bitirileceğini belirterek, "Enf-
lasyon düşüyor, düşmeye de-
vam edecek." dedi.

Şimşek, "İnsan 5.0-İnsan-
lık için Gelecek" temasıyla İs-
tanbul Kongre Merkezi'nde dü-
zenlenen Halkbank Gençİz'25 
Zirvesi'nde yaptığı konuşmada, 
9 çocuklu bir ailenin en küçüğü 
olarak dünyaya geldiğini, anne-
sinin ve babasının okuryazar ol-
madığını, kendisinin Türkçeyi 7 
yaşında okula başlayınca öğ-
rendiğini söyledi.

İlkokula 5 sınıfın bir arada ol-
duğu bir okulda başladığını, o 
dönemlerde imkanların çok sı-
nırlı olduğunu anlatan Şimşek, 
"Bugünün gençleri aslında çok 
şanslı. Olağanüstü değişim ve 
dönüşümün yaşandığı bir dö-
nemden geçiyoruz. Hele yapay 
zeka ile birlikte dünyada hemen 
hemen bütün alanlarda tekto-
nik hareketler olacak." diye ko-
nuştu.

Daha önceki sanayi devrim-
lerine göre yapay zekanın et-
kisinin bin kat daha farklı ve 
büyüklükte olabileceğini dile ge-
tiren Şimşek, bu durumun dün-
ya ekonomisi için muazzam bir 
verimlilik potansiyeli sunduğunu 
bildirdi. Şimşek, Türkiye'nin son 
yıllarda muazzam bir değişim ve 
dönüşümden geçtiğini ve o sü-
recin devam ettiğini kaydede-
rek, uyguladıkları dezenflasyon 
programına ilişkin bilgiler verdi.

Bakan Şimşek, "Bizim en te-
mel önceliğimiz enflasyonu tek 
haneye düşürmek. Biz buna fi-
yat istikrarı diyoruz. Mali disiplin 
dediğimiz şey, bütçe dengesi-
ni yönetip, kamu harcamaların-
da tasarrufla kaynakları üretken 
alanlara aktarmak anlamına ge-
liyor." ifadelerini kullandı.

Sürdürülebilir cari açık oranı-
nı yakalamak, sanayide katma 
değer zincirinde yukarı çıkmak, 
teknoloji ve bilgi yoğun ürün ve 
hizmet üretmek, yeşil dönüşüm-
le Türkiye'nin enerjide dışa ba-
ğımlılığını azaltmak, dijital dönü-
şümü sağlamak, üretken altyapı 
yatırımları yapmak gibi hedefle-
rinden bahseden Şimşek, "Ni-
hai hedefimiz bütün dünyada ol-
duğu gibi yüksek, sürdürülebilir 
ve kapsayıcı büyüme." şeklinde 
konuştu.

"Gelecek seneden 
itibaren (programda) 

üçüncü evreye 
geçiyoruz

Bakan Şimşek, Orta Vade-
li Program'ın üç evresinin bulun-
duğunu belirterek, birinci evrede 
gerçekleştirdikleri makro riskle-
rin yönetimi, kural bazlı piyasa 
ekonomisi, enflasyonun kontrol 
altına alınması, depremin ya-
ralarının sarılması gibi konula-
rı anlattı.

Depreme karşı bugüne ka-
dar 90 milyar dolar harcadıkla-
rını dile getiren Şimşek, sözleri-
ni şöyle sürdürdü: "Birinci evreyi 
geçen sene tamamladık. İkin-
ci evre bitmek üzere. İkinci ev-
rede enflasyon düşmeye başla-
dı. Deprem yaralarını sararken 
mali disiplini tesis ettik, cari açı-
ğı düşürdük, kur korumalı mev-
duat mekanizmasından çıktık ve 
rezerv birikimini başardık. Ge-
lecek seneden itibaren üçüncü 
evreye geçiyoruz. Üçüncü evre 
kazanımların pekiştirildiği, tek 
haneli enflasyonun başarıldığı, 
bütçe açığının kalıcı olarak mil-
li gelire oranla Maastricht kriteri-
nin tutturulduğu, cari açığın artık 
sorun olmaktan çıkıp milli gelire 
oranla yüzde 1'in altına düştü-
ğü ama en önemlisi verimlilik ve 
rekabet gücünü artırmak için re-
formların hızlandığı dönem."

"Hedefimiz gelecek 
sene sonunda 

enflasyonu yüzde 
20'nin altına çekmek"

Hazine ve Maliye Bakanı 
Şimşek, enflasyonun düşme-
ye devam ettiğini kaydederek, 
"2022'de yüzde 64 civarıydı, 
2023'te yüzde 64-65 civarında 
bitirdik. Geçen sene yüzde 44'e, 
bu sene kasım itibarıyla yüzde 
31 civarına indirdik. Bu seneyi 
muhtemelen bu civarda bitirece-

ğiz ama gelecek sene hedefimiz 
bunu yüzde 20'nin altına çek-
mek. Bir sonraki sene de tek ha-
neye düşürmek." diye konuştu.

Enflasyonun düşmesinin 
öneminden bahseden Şimşek, 
şu bilgileri verdi: "Her kesim için 
enflasyonun tek haneye düş-
mesi önemli. Enflasyonun düş-
mesi aynı zamanda gelir dağılı-
mındaki bozulmanın da durması 
demek. Çünkü enflasyon gelir 
dağılımını bozar. İşte bu sebep-
le enflasyonu düşürmek bizim 
en büyük önceliğimiz. Kasım-
da yıllık enflasyon yüzde 31 ola-
rak gerçekleşti. Temel mallar-
da enflasyon yüzde 20'nin altına 
düştü, yüzde 18 civarı. Gıdada 
enflasyon yüzde 27 civarı. Man-
şet enflasyon yüzde 31. Çünkü 
Türkiye'de kira enflasyonu, eği-
tim enflasyonu, yani hizmet enf-
lasyonu hala yüksek seyrediyor. 
Yüzde 97'ye kadar çıkmıştı yüz-
de 44'e kadar düştü ama işte 
bunu düşürmek için hükümet 
olarak hem deprem bölgesini 
yeniden inşa ediyoruz hem de 
sosyal konut projelerini hızlandı-
rıyoruz." Eğitim ücretlerinde de 
düşüşün sürdüğünü ifade eden 
Şimşek, "Özetle, enflasyon dü-
şüyor, düşmeye devam edecek 
ve Türkiye bunun sayesinde çok 
daha güçlü bir ekonomiye sahip 
olacak." dedi.

"Gerçekten bir 
tasarruf çabası var 
ve sonuç alıyoruz"
Bakan Şimşek, yatırımları, 

istihdamı ve üretimi artırmak için 
hayata geçirdikleri vergi istisna-
larından, kayıt dışı ekonomi ile 
mücadeleden ve kamu maliyesi-
ne yönelik hazırladıkları reform-
lardan bahsederek, Türkiye'nin 
kamu borcunun milli gelire ora-
nının yüzde 25 düzeyinde oldu-
ğunu söyledi.

“Enflasyon düşüyor, 
düşmeye devam edecek”
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KAMUDA görev yapan mühendis, 
mimar ve teknik hizmetler sınıfı perso-
nelini bünyesinde barındıran Mühendis 
Tek-Sen Konfederasyonu, Çalışma Ba-
kanlığı önünde basın açıklaması yaptı. 

Konfederasyonun Genel Başka-
nı Başak Komar, Meclis Plan ve Büt-
çe Komisyonu’nundan geçen ‘seyya-
nen zam’a ilişkin; “Müfettişlere var, 
denetçilere var, uzmanlara var… Peki 
Türkiye’nin kalkınmasını sağlayan ve 
tüm hizmetleri her zaman sonuna kadar 
sırtlayan mühendise yok mu?” dedi. 

Mühendis Tek-Sen Tarım- Orman 
Sendikası’ndan Didem Yaman, “Çocuk-
ların gözünde bile artık kıymetimiz yok” 
diye konuştu. Açıklamada şunlara yer 
verildi: “Bugün 5 Aralık Dünya Mühen-
disler Günü.  Bugün, bilimin, tekniğin, 
aklın ve emeğin günü. Bugün, bilişim-
den sanayiye, tarımdan ormana, ula-
şımdan sağlığa, enerjiden madenciliğe, 
kültürden turizme, hava yollarından ka-
rayollarına, teknolojiden şehirleşmeye 
kadar hayatın her alanında imzası olan 
mühendislerin günü.

Dünyanın her yerinde bugün, mü-
hendislerin insanlık için ürettiği değer, 
alın teri ve sorumluluk hatırlanıyor. Biz 
de bugün, bu ülkenin mühendisleri, mi-
marları ve şehir plancıları olarak, yalnız-
ca bir “gün” kutlamaya değil, mesleği-
mizin itibarını, emeğimizin hakkını ve 
ülkemizin geleceğini savunmaya geldik.
Çünkü biliyoruz ve görüyoruz! Deprem 

olduğunda güvenli bina sorulduğunda 
akla mühendis geliyor, e-devlet hizmet-
lerinde bir kesinti yaşandığında akla mü-
hendis geliyor, enerji kesildiğinde çö-
züm istendiğinde akla mühendis geliyor, 
trafik kilitlendiğinde, şehir plansız bü-
yüdüğünde akla mühendis geliyor, “Yer-
li ve milli üretim” denildiğinde yine akla 
biz geliyoruz.

Yolun olduğu yerde mühendis var-
dır! Barajın olduğu yerde mühendis var-
dır! Dijital dünyanın kodlarında mühen-
dis vardır! Hayatın aktığı her yerde biz 
varız! İşte tam da bu yüzden bugün Ça-
lışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nın 
önünde toplandık. Çünkü bizler, bu ül-
kenin kalkınmasını omuzlayan mü-
hendisler olarak, Dünya Mühendis-
ler Günü’nü yalnızca hatırlanarak değil, 
hakkımızı alarak kutlamak istiyoruz.

Meclis Plan ve Bütçe 
Komisyonu’nda kabul edilen seyya-
nen zam düzenlemesi, yalnızca belir-
li unvanları kapsayan bir “iyileştirme” 
ile kamu çalışanları arasında büyük bir 
adaletsizlik yaratmıştır. Müfettişlere var, 
denetçilere var, uzmanlara var… Peki 
Türkiye’nin kalkınmasını sağlayan ve 
tüm hizmetleri her zaman sonuna ka-
dar sırtlayan mühendise yok mu? Şehir-
leri planlayan mühendis ve mimara yok 
mu? Tekniği ve bilimi sahaya taşıyan 
THS (Teknik Hizmetler Sınıfı) persone-
line yok mu?

Buradan açıkça söylüyoruz! Eğer 
adaleti savunuyorsak, bu iyileştirme-
ler ülkenin temel direği olan ve devletin 
tüm hizmetlerini kesintisiz ve güvenli 
olarak sağlayan mühendis, mimar ve şe-
hir plancılarına da yapılmalı! 

Biz ayrıcalık değil, hakkaniyet isti-
yoruz. Biz lütuf değil, emeğimizin karşı-
lığını istiyoruz. Biz göz ardı edilmek de-
ğil, değer görmek istiyoruz! Henüz geç 
değil, Meclis’e çağrımız nettir: Teklif, 
Genel Kurul’a geldiğinde Mimar, Mü-
hendis, Şehir Plancıları ve Teknik Hiz-
metler Sınıfı personeli de zam kapsa-
mına alınsın!   Mühendisi yok sayan bir 
kamu politikası, ülkenin geleceğini gör-
mezden geliyor demektir. Bugün ülkede 
yabancı mühendis ve mimarlara ödenen 
ücret, Türk mühendisinden, Türk mima-
rından daha yüksek belirlenmiştir. Bu 
durum açık ve acı bir gerçektir.

Biz diyoruz ki, kendi ülkesinde ken-
di mühendisinin değeri yabancıdan dü-
şük olamaz! Bu ülkenin barajını yapan 
mühendis, köprüsünü tasarlayan mühen-
dis, yazılımını geliştiren mühendis, şeh-
rini planlayan mühendis, mimar, şehir 
plancısı… Bu ülkenin mühendisleri ken-
di toprağında ikinci sınıf mühendis ola-
maz! Bu nedenle talebimiz kesindir, bu 
sorunların kökten çözümü, Mühendislik 
ve Mimarlık Meslek Kanunu’nun çıka-
rılmasından geçiyor. Bu kanun, mesle-
ğin itibarını koruyacak, yetki ve sorum-
lulukları netleştirecek, ücret güvencesini 
sağlayacak, genç mühendislerin gele-
ceğe güvenle bakmasını sağlayacaktır. 
Biz bu ülkenin geleceğini inşa ediyoruz. 
Ve bugün burada yalnız değiliz; haki-
katin, bilimin ve emeğin yanındayız. 
Türkiye’nin mühendisleri, mimarları ve 
şehir plancıları olarak bugün burada bir 
aradayız, güçlüyüz ve kararlıyız.”

“Biz bu ülkenin geleceğini inşa ediyoruz”

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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GENEL KURUL İLANI
ANKARA BAKKALLAR VE BAYİLER 
ESNAF ODASI BAŞKANLIĞI’ ndan:

Kuruluşumuzun 2021/12 – 2022 – 2023 – 2024 – 2025/30.11.2025 
Yıllarına ilişkin; 28. Olağan Genel Kurul Toplantısı:
Tarih / Saat 	 : 04.01.2026 Saat: 10:00 ’da
Yer		  : CONGRESIUM\ANKARA ATO ULUSLARARASI 	
		    KONGRE VE SERGİ SARAYI 
		    Söğütözü Caddesi No:1/A 06510 Çankaya, Ankara 
Adresinde, çoğunluk sağlanamadığında ise; 
Tarih / Saat 	 : 11.01.2026 Saat: 10:00 ‘da
Yer		  : CONGRESIUM\ANKARA ATO ULUSLARARASI 	
		    KONGRE VE SERGİ SARAYI 
		    Söğütözü Caddesi No:1/A 06510 Çankaya, Ankara 
Adresinde, aşağıdaki gündeme göre yapılacaktır. 
Genel Kurula sunulacak raporlar; 5362 sayılı Esnaf ve Sanatkârlar 
Yasasının 42.Yönetmeliğin 5. ve Ana Sözleşmemizin ilgili maddeleri 
hükümleri gereği, TİCARET BAKANLIĞI e-esnaf ve sanatkâr veri 
tabanı’ ndaki Kuruluşumuza ait sayfadan üyelerimizin (temsilcilerimizin) 
bilgilerine, ayrıca çalışma merkezimizde de incelemeye açılmış olup, 
ilgili İlçe Seçim Kurulu tarafından onaylı “Genel Kurul Toplantısına 
Katılacaklar Listesi” ile Toplantıya ilişkin diğer hususlar söz konusu 
Yasanın 49. maddesi hükmüne göre Seçim Kurulu ile Kuruluşumuz 
Çalışma Merkezinde ve genel kurulun yapılacağı yerde asılmak 
suretiyle, ayrıca Bakanlık e-esnaf ve sanatkar veri tabanı’ nda (7) 
yedi gün süre ile ilan edilmektedir. 
Sayın üyelerimizin (temsilcilerimizin) Genel Kurul Toplantımıza 
teşrifleri rica olunur. 

YÖNETİM KURULU BAŞKANLIĞI
G  Ü  N  D  E  M  	 :
a) Açılış.
b) Başkanlık divanının teşekkülü.
c) Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunması.
d) Başkanlık divanına tutanakları imzalama yetkisi verilmesi.
e) Yönetim kurulu faaliyet raporunun okunması ve müzakeresi.
f) Denetim kurulu raporunun okunması ve müzakeresi. 
g) Bilanço, gelir ve gider hesaplarının okunması ve müzakeresi.   
     2021/12 – 2022 – 2023 – 2024 – 2025/30.11.2025  
h) Bilanço, gelir ve gider hesaplarının kabulü veya reddi. 2021/12 – 
     2022 – 2023 – 2024 – 2025/30.11.2025  
I) Yönetim kurulu ve denetim kurulunun ayrı ayrı ibrası.
j) Yeni dönem çalışma programı ile bu program içinde yer alacak 
   olan eğitim, teorik ve pratik kurs programları ve tahmini bütçenin 
   görüşülmesi, kabulü veya reddi.
k) Aylık ücretlerin, huzur haklarının, yolluk ve konaklama ücretlerinin 
    tespit edilmesi.
l) Kuruluş amacını gerçekleştirmeye yönelik gayrimenkul ve her türlü 
    taşıt alım ve satımına, gayrimenkul karşılığında ödünç para alınması 
   hususunda Yönetim Kuruluna yetki verilmesi.
m) Kurulmuş veya kurulacak şirketlere ve kooperatiflere iştirak etmek, 
     amaçlarına uygun olarak eğitim ve öğretim kurumları kurmak 
      üzere vakıf kurmaya karar ve bu konudaki işlemleri yürütmek üzere 
     yönetim kuruluna yetki verilmesi.
n) Menkul ve gayrimenkul alım-satımları  ile ipotek ve fekkini yapmaya 
    ve Sağlık Merkezi kurmaya, imkanları nispetinde üyelerin 
    öğrencilerine gerekli burslar vermeye, muhtaç durumdaki oda 
    üyelerine yardımda bulunulması için Yönetim Kuruluna yetki verilmesi.
o) Ekonomik ve sosyal faaliyetlerde bulunmak üzere kurulmuş 
     bulunan veya kurulacak olan şirketlere, kooperatiflere ve vakıflara 
     iştirak edilmesi ve bu şirketlerin faaliyetleri gereği kefil olunması, 
     ipotek verilmesi, sermaye artırımına katılınması, şirket hisse ve 
     paylarının değer tespitleri yaptırılarak bu değerlerden az olmamak 
      şartı ile hisse ve payların devredilebilmesi için yetki verilmesi, ayrıca 
     hisse ve pay satın almak için Yönetim Kuruluna yetki verilmesi.
p) Dilek ve temenniler.
r) Seçimler.
s) Kapanış.

TÜBİTAK SAGE HURDALIK ALTYAPISI, TAPA BİNASI, A BLOK VE ABTM BİNASI TADİLATI YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                   (Basın-2353823)

4734 sayılı KİK 19. maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece 
elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer 
almaktadır: İhale Kayıt Numarası (İKN):2025/2203517
1-İdarenin 1.1. Adı:TÜBİTAK-SAGE
1.2.Adresi:Gökçeyurt Mh. Kümeevleri No:1 TÜBİTAK SAGE MAMAK/ANKARA
1.3.Telefon: 03125909000
1.4.İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası:https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhalenin2.1. Tarih ve Saati:07.01.2026-10:00
2.2.Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:İdare Adresi
3-İhale konusu yapım işinin
3.1.Adı:TÜBİTAK SAGE HURDALIK ALTYAPISI, TAPA BİNASI, A BLOK VE ABTM BİNASI 
TADİLATI YAPIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı:İş kapsamında; farklı noktalarda mevcut yapıların tadilatı, yeni 
yapı imalatları ve çevre düzenleme çalışmaları yapılacaktır. İşin kapsamına giren mimari, in-
şaat, elektrik/elektronik, mekanik, altyapı ve üstyapı imalatlarının miktar ve türlerine ilişkin 
detaylar, projeler ve teknik şartnameler esas alınarak belirlenecektir.Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta 
yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: İdare adresi
3.4. Süresi/teslim tarihi:Yer tesliminden itibaren 210 (İkiYüzOn) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi:Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde yer teslimi ya-
pılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından 
e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve 
belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriter-
ler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son 15 yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 

bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş de-
neyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 1 yıldır kesintisiz olarak bu 
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı TTK 195.
maddesinin 2. fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu iliş-
kisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgele-
rin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühen-
dislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:(B) ÜSTYAPI (BİNA) GRUBU İŞLERİ 
III. GRUP
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:İnşaat 
Mühendisliği,Mimarlık
5-Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6-İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7-İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9-İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10-Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11-İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12-Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13-Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 takvim günüdür.
14-Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1 Teklifi sınır değerin 
altında kalan isteklilerden Kanunun 38. maddesine göre açıklama istenecektir.

Fenerbahçe, Süper Lig’de RAMS Başakşehir’e konuk olacak
İSTANBUL(AA) - 

Fenerbahçe, Trendyol 
Süper Lig’in 15. haf-
tasında bugün RAMS 
Başakşehir’le deplas-
manda karşılaşacak. 

Başakşehir Fa-
tih Terim Stadı'nda 
oynanacak müsa-
baka 20.00'de başla-
yacak. Adnan Deniz 
Kayatepe'nin yönete-
ceği 90 dakikada Meh-
met Kısal ve Hakan 
Yemişken yardımcı ha-
kem olarak görev ya-
pacak.

Ligde çıktığı 14 
maçta 9 galibiyet ve 5 
beraberlik yaşayan Fe-
nerbahçe, tek namağ-
lup takım olarak 32 
puanla 2. sırada yer 

alıyor. Son maçında li-
der Galatasaray'la sa-
hasında 1-1 berabere 
kalan sarı-lacivertliler, 
1 puan farkla zirve taki-
bini sürdürüyor.
FENERBAHÇE’DE 3 

EKSİK
Fenerbahçe’de, 

RAMS Başakşehir kar-
şılaşması öncesinde 3 
eksik bulunuyor.

Galatasaray derbi-

sinde sarı kart görerek 
cezalı duruma düşen 
Jayden Oosterwol-
de, mücadelede takı-
mını yalnız bırakacak.
Oosterwolde gibi ceza-
lı olan bir diğer isim de 
Mert Hakan Yandaş. 
Profesyonel Futbol Di-
siplin Kurulu (PFDK) 
tarafından Galatasaray 
maçında rakip takım 
mensuplarına yöne-

lik hakareti nedeniy-
le 3 maç ceza alan de-
neyimli futbolcu, ligde 
ilk yarının kalan hafta-
larında forma giyeme-
yecek.

Sakatlığı sebebiy-
le bir süredir takımdan 
ayrı kalan Çağlar Sö-
yüncü ise bireysel ça-
lışmalarına başladı. 
Milli futbolcu, RAMS 
Başakşehir karşısında 
takımdaki yerini alama-
yacak.

Sebastian 
Szymanski’nin duru-
mu ise belirsiz. Polon-
yalı oyuncuyla ilgili son 
kararı teknik ekip ve-
recek.

Başakşehir ise lig-
de çıktığı 14 maçta 4 

galibiyet, 4 beraberlik, 
6 yenilgi ile 16 puan ve 
averajla 9. sırada yer 
aldı. Bu karşılaşmalar-
da 19 kez fileleri ha-
valandıran turuncu-la-
civertli ekip, kalesinde 
ise 16 gol gördü.

Nuri Şahin’in tek-
nik direktörlüğünü yap-
tığı RAMS Başakşehir, 
sahadan galibiyetle ay-
rılarak Fenerbahçe’ye 
bu sezon Süper 
Lig’deki ilk yenilgisini 
yaşatmaya çalışacak.

Turuncu-lacivertli 
takımda sakatlığı bulu-
nan Yusuf Sarı ile kart 
cezalısı Jerome Opoku 
ile Davie Selke, müca-
delede görev yapama-
yacak.

“Futbolda bahis” soruşturması kapsamında 
46 şüpheli hakkında gözaltı kararı

İSTANBUL(AA) - “Futbol-
da bahis” soruşturması kapsa-
mında hakkında gözaltı kara-
rı verilen aralarında futbolcular, 
kulüp yöneticileri ve hakemle-
rin de bulunduğu 46 şüpheli-
den 35’i gözaltına alındı. 

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığından yapılan açıkla-
mada, kamuoyunda "Futbolda 
Bahis Soruşturmaları" ola-
rak bilinen soruşturmalar di-
zisinin ikinci bölümü kapsa-
mında, Mali Suçları Araştırma 
Kurulu (MASAK) başkanlığın-
dan ve yasal bahis sitelerinden 
temin edilen veriler, açık kay-
nak araştırmaları ve Profesyo-
nel Futbol Disiplin Kurulu'nun 
(PFDK) 13 Kasım'daki toplan-
tısında hak mahrumiyeti ce-
zası alan 101 futbolcu hakkın-
da yapılan analiz çalışmaları 
ve diğer deliller bulunduğu be-
lirtildi.

Kendi takımlarının maçına 
bahis oynadıkları tespit edilen 
aralarında Galatasaray Spor 
Kulübünün profesyonel fut-
bolcusu Metehan Baltacı’nın 
da olduğu 27 futbolcu hakkın-
da gözaltı kararı olduğu anlatı-
lan açıklamada, başkası üze-
rinden yasal bahis sitelerinden 
bahis oynadığı belirlenen Fe-
nerbahçe Spor Kulübünün pro-
fesyonel futbolcusu Mert Ha-
kan Yandaş, 28 Nisan 2024’te 
oynanan Ankaraspor-Nazilli 
Belediyespor futbol müsabaka-
sı ile ilgili maç sonucunu etkile-

meye yönelik tespitler çerçeve-
sinde Ankaraspor Kulüp sahibi 
Ahmet Okatan, Ankaraspor 
Kulüp Başkanı Mehmet Emin 
Katipoğlu, Nazilli Belediyespor 
Başkanı Şahin Kaya ve 2 ant-
renör hakkında da gözaltı ka-
rarı verildiği bilgisi verildi.

Açıklamada, 24 Aralık 
2023’te oynanan Ümraniyes-
por-Giresunspor futbol müsa-
bakası ile ilgili maç sonucu-
nu etkilemeye yönelik anlaşma 
tespiti bulunduğu aktarılarak, 
bu kapsamda da 1’i futbolcu 6 
şahıs hakkında gözaltı kararı 
verildiği anlatıldı.
5 ŞÜPHELİ YURT DIŞINDA, 

6 ŞÜPHELİ ARANIYOR
Banka hesaplarının ince-

lenmesi neticesinde şüpheli fi-
nansal işlemlerinin olduğu be-
lirlenen Adanademirspor Spor 
Kulübü eski başkanı Murat 
Sancak, eski futbol hakemi ve 
halen spor yorumcusu Ahmet 
Çakar ve eşi ile üst klasman 
hakemi Zorbay Küçük’ün de 

olduğu 7 kişi hakkında gözal-
tı kararı verildiği belirtilen açık-
lamada, İstanbul ve 16 farklı 
ilde bulunan toplamda 46 zan-
lı hakkında bugün itibarıyla İs-
tanbul Emniyet Müdürlüğü’ne 
“6222 sayılı Sporda Şiddet ve 
Düzensizliğinin Önlenmesi-
ne Dair Kanuna Muhalefet” su-
çundan eş zamanlı yakalama, 
gözaltı, arama ve el koyma ta-
limat verildiği kaydedildi.

Açıklamada, bu çerçeve-
de 35 zanlının gözaltına alın-
dığı vurgulanarak, 5 şüphelinin 
yurt dışında olduğunun tespit 
edildiği, diğer 6 şüphelinin de 
yakalanmalarına çalışıldığı bil-
dirildi.

ADALET BAKANI 
TUNÇ: “HEP BERABER 

SORUŞTURMANIN SEYRİNİ 
TAKİP EDECEĞİZ”

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, “Futbolda bahis” soruş-
turmasına ilişkin, “Burada yar-
gımız, Cumhuriyet Başsavcı-

lıklarımız bu konulardaki suç 
ihbarlarını dikkate alarak ge-
rekli soruşturmaları başlatıp 
devam ettiriyorlar. Hep bera-
ber soruşturmanın seyrini takip 
edeceğiz.” dedi.

Trabzon’da temaslarda bu-
lunan Bakan Tunç, bir gazete-
cinin “Futbolda bahis” soruş-
turması kapsamında görüşleri 
sorulması üzerine, “İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığımı-
zın sürdürdüğü soruşturmalar 
kapsamında gerçekleştirilen iş-
lemler. Burada yargımız, Cum-
huriyet Başsavcılıklarımız bu 
konulardaki suç ihbarlarını dik-
kate alarak gerekli soruşturma-
ları başlatıp devam ettiriyorlar. 
Hep beraber soruşturmanın 
seyrini takip edeceğiz. Baş-
savcılıklarımızdan bu konuda 
açıklamalar önümüzdeki sü-
reçte yapılır.” yanıtını verdi.

“BÜTÜN ADLİ 
EMANETLERLE İLGİLİ 

DENETİM SÜRECİ 
BAŞLATTIK”

Tunç, ayrıca Büyükçek-
mece ve Adalar adliyelerinde-
ki soruşturmalara yönelik soru 
üzerine de şunları kaydetti:

“Büyükçekmece ve 
Adalar’da bu noktada bir sorun 
oldu. Bununla ilgili gerekli so-
ruşturmaları başlattık. Tutukla-
ma kararları da var. Bütün de-
taylarıyla konu inceleniyor. Bu 
anlamda Türkiye genelinde bü-
tün adli emanetlerle ilgili de bir 
denetim süreci başlattık.”

Kasımpaşa’da teknik direktörlük 
görevine Emre Belözoğlu getirildi

İSTANBUL(AA) - Kasımpaşa’da 
teknik direktörlük görevine Emre 
Belözoğlu’nun getirildiği duyurul-
du. Lacivert-beyazlı kulüpten yapılan 
açıklamada, "Kasımpaşamız, teknik 
direktörlük görevi için Emre Belözoğlu 

ile sözleşme imzaladı. Kulüp Başka-
nımız Halil İbrahim Akyıldız'ın da katı-
lımıyla gerçekleştirilen imza töreninde 
yeni teknik direktörümüz Emre Belö-
zoğlu, kendisini Kasımpaşa'mıza bağ-
layan sözleşmeye imza attı." denildi.
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“Tavsiye Dışı İlaç 
Kullanımı Tarımı 

Tehdit Ediyor”
Ziraat Yüksek Mühendisi Özden Güngör, bitki koruma ürünlerinde yanlış 

ve yüksek doz kullanımının hem verimi düşürdüğünü hem de kalıntı riskini 
artırdığını belirterek, “Kimyasallar doğru kullanılmazsa zehirlidir; ancak doğru 

uygulandığında zararsızdır” uyarısında bulundu.

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, 
Sudan’daki çatışmaların dünyanın en 
büyük insani krizlerinden biri hâline 

geldiğini belirterek uluslararası toplumu 
acil adım atmaya çağırdı. Türkiye’nin 

Afrika politikasındaki güçlü rolünü ve barış 
için yürüttüğü diplomatik çabaları anlattı.ZİRAAT Mü-

hendisleri Odası 
(ZMO) önceki baş-
kanlarından Ziraat 
Yüksek Mühendi-
si Özden Güngör, 
Türkiye’de tarım-
sal üretimin karşı karşıya olduğu 
en kritik sorunlardan birinin pes-
tisitlerin yanlış kullanımı olduğu-
nu söyledi. 

Türkiye’nin çok çeşitli ag-
ro-ekolojik bölgeleri sayesin-
de 100’ün üzerinde kültür bitkisi 
ürettiğini, buna karşın 670’e ya-
kın hastalık, zararlı ve yabancı 
ot türüyle mücadele etmek zo-
runda olduğunu hatırlatan Gün-
gör, bitki koruma ürünlerinin 
tarım için vazgeçilmez hale gel-
diğini vurguladı. Ancak yüksek 
doz, tavsiye dışı kullanım ve di-
renç sorunlarının giderek büyü-
düğüne dikkat çekerek, “Doğ-
ru teşhis, doğru doz ve doğru 
uygulama olmazsa hem verim 
kaybediyoruz hem de kalıntı ris-
kini artırıyoruz.” dedi.

“BKÜ KULLANIMI 
ZORUNLULUK HÂLİNE 

GELMİŞTİR”
Tarımsal üretimde verim ve 

kalite için pestisitlerin önemi-
ne değinen Güngör, Türkiye’de 
2024 itibarıyla ruhsatlı yaklaşık 
5.300 BKÜ bulunduğunu söy-
ledi. Türkiye’de yıllık pestisit tü-
ketiminin 60-65 bin ton olduğu-
nu belirten Güngör, “Ülkemizde 
pestisit tüketimi gelişmiş ülkele-
re göre oldukça düşüktür. Tür-
kiye dünya ortalamasının altın-
da ilaç kullanmaktadır (2,3 kg/
ha).” dedi.

Kimyasal mücadelede çevre 
kirliliği, kalıntı ve dayanıklılık gibi 
sorunların bulunduğunu vurgu-
layan Güngör, “Birçok durum-
da kimyasal savaşım diğer yön-
temlere göre ekonomik olması, 
uygulama kolaylığı ve hızlı etki 
göstermesi nedeniyle tercih edil-
mektedir.” diye konuştu.

“EN BÜYÜK 
SORUNLARDAN BİRİ: 

TAVSİYE DIŞI VE YÜKSEK 
DOZ İLAÇ KULLANIMI”
Güngör, birçok aktif mad-

denin yıllar içinde direnç gelişi-
mi nedeniyle etkisini kaybettiği-
ni belirterek, “Ülkemizde en çok 
kullanılan birçok aktif madde di-

renç nedeniyle etkileri çok düş-
müştür. Bunu bilen ve gören 
üretici, ziraat mühendisi ilacın 
etkisini yükseltmek için tavsiye 
dozunun çok üstünde önermek-
tedir. Ziraat mühendisi önerme-
se dahi üretici yüksek doz kul-
lanmaktadır.” dedi.

Bu durumun yeni düzenle-
meleri zora sokacağını söyle-
yen Güngör, “Acetamiprid, sen-
tetik piretroidler hatta birçok aktif 
madde direnç nedeniyle tavsiye 
dozunun çok çok üzerinde kulla-
nılmaktadır.” diye konuştu.

KALINTI SORUNUNUN 
ÖNLENMESİ İÇİN 

ÖNERİLER
Güngör, üreticilerin ilaç ka-

lıntısını önleyebilmesi için dikkat 
etmesi gereken noktaları şöy-
le sıraladı:

• “Doğru teşhis yapılmalı”
• “Doğru ilaç önerilmeli”
• “Doğru doz ve doğru kalib-

rasyonla uygulanmalı”
• “Doğru zamanda ilaç atıl-

malı”
• “Doğru alet kullanılmalı”
• “Hasat aralığına etikette 

yazılan süreye dikkat edilmeli”
• “Karışım yapılacaksa mut-

laka uzmana danışılmalı”
Bakanlığın kalıntı sorunuy-

la mücadelede daha aktif olma-
sı gerektiğini savunan Güngör, 
“Bayi ve köy ziyaretlerine daha 
sık gidilmeli, eğitimler artırılmalı, 
denetimler sıklaştırılmalı ve bu 
kurallara uymayanlara mutlaka 
ceza uygulanmalıdır.” dedi. Ayrı-
ca, “Seneler önce tavsiye almış 
ilaçların yeniden etkinlik yönün-
den gözden geçirilmesi gerek-
mektedir.” çağrısını yaptı.
“ZİRAAT MÜHENDİSLERİ 
DEVRE DIŞI BIRAKILIRSA 

SİSTEM İŞLEMEZ”
Tarımın ulusal gelirdeki ve 

istihdamdaki yerine dikkat çe-
ken Güngör, “Bu üretimi kont-
rollü ve izlenebilir sistemle ger-
çekleştirebiliriz. Ancak ziraat 
mühendisleri devreye girmeden 
bu sistem kurulamaz.” dedi.

“İLAÇ BAYİLERİNİN 
BİRÇOK SORUNU VAR”

Ziraat mühendislerinin ve 
ilaç bayilerinin yaşadığı sorunla-
ra değinen Güngör, “Reçete so-
runu, ruhsatlandırma alanları, 
sahte ve kaçak ilaçlar, düşük kâr 
marjları, tahsilat zorluğu, barkod 
ve karekod sistemi gibi birçok 
sorunla karşı karşıyayız.” ifade-
lerini kullandı.

Güngör, gübre satışında tek-
nik eleman şartı olmamasının 
da bir eksiklik olduğuna dikkat 
çekerek, “Bu koşullarda meslek-
taşlarımız gerektiği gibi hizmet 
verememektedir.” dedi.

ZMO’NUN ÖNERİLERİ
Özden Güngör’ün önerilerin-

den bazıları şöyle:
• “Ekonomik öneme sahip 

ürünlerde kullanılmak üzere ihti-
yaç duyulan pestisitlerin ruhsat-
landırılması için çalışmalar ya-
pılmalıdır.”

• “Direnç nedeniyle etkinliği-
ni yitiren ilaçların yeniden doz 
ve etkinlik denemeleri yapılmalı; 
yetersiz bulunanların ruhsatları 
iptal edilmelidir.”

• “Sahte ve kaçak girdilerin 
üretim ve pazarlanmasında de-
netimler etkinleştirilmelidir.”

• “Zirai mücadele ilaçlarının 
hangi pH’da çalıştığı etiketlerin-
de belirtilmelidir.”

• “Bitki koruma ürünü adı al-
tında pazarlanan bitki besleme 
ürünlerinin ilaç gibi pazarlanma-
sı engellenmelidir.”

• “AB’de yasaklanan pesti-
sitler, ülkemizde de alternatifleri 
varsa zaman kaybetmeden ya-
saklanmalıdır.”

• “Biyolojik ve kültürel müca-
dele destekleri artırılmalıdır.”

GONCAGÜL
KONAŞ

CUMHUR-
BAŞKAN-
LIĞI İletişim 
Başkanlığı tara-
fından düzenle-
nen “Afrika’nın 
Kalbinde Süre-
gelen Çatışma: Sudan’da Ba-
rış Arayışı” paneli, Sudan’daki 
derinleşen insani krize ve çö-
züm yollarına ışık tuttu. Pane-
lin açılışında konuşan İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, 
günümüzün krizlerle çevrili at-
mosferinde Sudan’da yaşanan 
trajedinin tüm insanlığın so-
rumluluk alanına girdiğini vur-
guladı. 

“SUDAN KONUSU 
DÜNYA GÜNDEMİNİN 

ALT SIRALARINA 
İTİLİYOR” 

Duran, konuşmasında hem 
çatışmanın vahametini hem 
de uluslararası sessizliğin ya-
rattığı tehlikeleri detaylı bi-
çimde anlattı. 2023 Nisan’ın-
da başlayan silahlı çatışmaların 
31 milyona yakın insanı yardı-
ma muhtaç hâle getirdiğini, 9 
milyona yakın Sudanlının ülke 
içinde yerinden edildiğini ve 3 
milyon kişinin komşu ülkele-
re sığındığını hatırlatan Duran, 
bu tablonun dünyanın en bü-
yük yerinden edilme krizlerin-
den biri olduğunu söyledi. 

TÜRKİYE’NİN 
AFRİKA POLİTİKASI: 

KAPSAYICI, İNSANİ VE 
ÇOK BOYUTLU 

İletişim Başkanı Duran, 
Türkiye’nin Afrika yaklaşımı-
nın son 20 yılda istikrarlı bi-
çimde geliştiğini belirterek, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın kıtaya yaptığı zi-
yaretlerin ve kurulan diploma-
tik bağların bu sürecin temelini 
oluşturduğunu dile getirdi. 

Türkiye’nin;  44 Afrika ül-
kesinde büyükelçiliğe ulaşan 
geniş diplomatik ağı, TİKA’nın 
22 ülkedeki kalkınma ofisleri, 
65 bini aşkın Afrikalı öğrenci-
nin Türkiye’de yükseköğrenim 
görmesi, THY’nin 42 ülkede 
64 noktaya uçuşu, 36,6 milyar 
dolarlık ticaret hacmine ulaşan 
ekonomik ilişkileri, kıta ile ku-
rulan çok yönlü yakınlaşmanın 
göstergeleri olarak paylaşıldı. 

“SAVUNMA SANAYİİ İŞ 
BİRLİĞİ 3AFRİKA’NIN 
GÜVENLİĞİNE KATKI 

SAĞLIYOR” 
Duran, Türkiye’nin Afri-

ka ülkeleri ile savunma sana-
yi ortaklıklarını da hatırlata-
rak birçok ülkenin kıskançlıkla 
yaklaştığı savunma teknoloji-
lerinin Türkiye tarafından kar-
deş ülkelere açık şekilde su-
nulduğunu belirtti. Bu alandaki 
iş birliklerinin, terörle mücade-
lede önemli sonuçlar verdiği-
ni ifade etti. 

TÜRKİYE’NİN AFRİKA 
STRATEJİSİNDE 4 İLKE 

VE BİR EK FAKTÖR 
İletişim Başkanı Burhanet-

tin Duran, Türkiye’nin Afrika 

politikasının dört temel ilkesini 
şöyle özetledi: 

1. Ekonomik kalkınma ve 
kapasite geliştirme

2. Güvenlik ve istikrarı 
destekleme

3. Afrika sorunlarına Afri-
kalı çözümler ilkesiyle arabu-
luculuk

4. Bölgesel örgütlerle iş 
birliği

Duran, bunlara ek olarak 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın li-
derliğini beşinci ve belirleyici 
unsur olarak gösterdi. 

“SUDAN’DAKİ 
ÇATIŞMA KIZILDENİZ 

GÜVENLİĞİNİ DE 
TEHDİT EDİYOR” 

Sudan’daki istikrarsızlığın 
yalnızca ülkeyi değil, Kızılde-
niz ticaret koridorundan Afri-
ka Boynuzu güvenliğine kadar 
geniş bir bölgeyi tehdit etti-
ğini vurgulayan İletişim Baş-
kanı  Duran, çatışmanın Sahil 
Bölgesi’nde terör örgütleri için 
yeni alanlar yarattığına dikkat 
çekerek, Sudan’da sürdürüle-
bilir barış sağlanmadan bölge-
sel güvenliğin mümkün olma-
dığını belirtti. 

“SUDAN’DAKİ KRİZ 
SESSİZ DEĞİL, 

SADECE GÜNDEMSİZ 
BIRAKILIYOR” 

Rusya-Ukrayna ve Gaz-
ze’deki gelişmeler nedeniyle 
dünya kamuoyunun dikkatinin 
başka alanlara kaydığını ifade 
eden Başkan Duran, Sudan’da 
ise sessiz ama dev bir insa-
ni felaket yaşandığını söyledi. 
Türkiye’nin, Egemenlik Kon-
seyi dahil tüm taraflarla temas-
ları sürdürdüğünü ve diplo-
matik zemini canlı tuttuğunu 
aktardı. 

DEZENFORMASYON 
SAVAŞI: BİLGİ ALANI DA 
ÇATIŞMANIN PARÇASI

Duran, Sudan’daki sava-
şın medya ve dijital alanlar-
da yürütülen dezenformas-
yonla daha da karmaşık hâle 
geldiğini belirterek bilgi kir-
liliğinin krizi derinleştirdiği-
ni söyledi. Türk medyasının bu 
süreçte doğru habercilik konu-
sunda önemli bir sınav verdi-
ğini ifade ederek TRT ve Ana-
dolu Ajansı başta olmak üzere 
tüm medya kuruluşlarına te-
şekkür etti. 

ULUSLARARASI 
TOPLUMA ÇAĞRI: 
SUDAN HALKININ 

SESİNİ DUYUN
Konuşmasının sonunda 

Duran, Türkiye’nin insani yar-
dımlarını ve diplomatik ça-
balarını sürdüreceğini belirt-
ti. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
“Sudan halkı emin olsun, Tür-
kiye onların yanındadır” sözü-
nü hatırlatarak, Sudan’ın barışa 
kavuşması için küresel sorum-
luluğun ertelenemeyeceğini 
dile getirdi. Panel, akademis-
yenlerin, medya yöneticilerinin 
ve diplomatik temsilcilerin ka-
tılımıyla gerçekleştirildi.

Sudan İçin Acil 
Çağrı: Sessiz 

Felaket Büyüyor

“Ziraat 
Mühendisleri 

Devre Dışı 

Bırakılırsa Sistem 

Çöker”

Özden GÜNGÖR
Ziraat Yüksek Mühendisi

SÜMER 
TAŞKIRAN


